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az udvarban,

lesz még ünnep ezen a 
világon!

Ha lesz-szeretet.
Sajátságos világot élünk! Az élet­

nek nincs becse többé. Megunt dolog 
lett, mint a rongy, melyet könnyen el­
dobunk. Kihűlt a szivünk. Megfagyott 
a lelkünk. Gyarlók, gyöngék lettünk. 
Gond, fájdalom és szúró tövis élét nem 
tudjuk elviselni. Gondtalan élet után 
vágyunk. Gyöngyöző pohár van a ke­
zünkben s mikor kihajtjuk, falhoz vág­
juk úgy, hogy csengve hull alá. Színes 
percek után futunk. Édes órákról álmo­
dozunk, melyekhez gyönyör és öröm 
tapad. Korán kezdünk élni és hamar 
megvénülünk, testben és lélekben egy­
aránt. Irigykedünk az öregekre, kik de­
rűs szemekkel néznek vissza multjokba. 
Megmosolyogjuk azt, ki hisz az ideál­
ban, mert a mi szivünk kihűlt idő előtt 
s már a rózsaerdőnek se örülünk.

Olcsó a becsület! Vesszük, adjuk 
nyomott piaci árakon. Önös érdekek 
uralkodnak eszünk és szivünk felett.

Ma a gyermek bölcsebb akar lenni 
az élettapasztalatokban dús férfiúnál. 
Könnyelműen mond a fejletlen Ítéletet 
oly dolgokban, melyek felett a bölcs is 
elmélkedve áll meg. Az öltözékre na­

gyobb a gond, mint a Jélekre. Ez a leg­
utolsó. Ezzel csak akkor foglalkozik a 
legtöbb ember, midőn már a többit 
megunta.^ Érdemet gyűjteni ma nem 
szokás. Éhez következetesség, munka 
és kitartás kell, melyekhez azonban 
nincs erőnk, nincs akaratunk. Unatko­
zunk, mert nem szeretjük azt, ami fá­
raszt. Kapkodás jellemzi tetteinket és 
idegességnek nevezzük lelkünk erőtlen­
ségét. Elfáradunk a jóban, elernyednek 
az idegeink a munkában.

Nincs bennünk idealizmus. Nem 
hiszünk az eszményben. Durva kezek­
kel nyúlunk a más belső dolgaiba és 
kacagunk embertársaink szerencsétlen­
sége és romlása felett. Ahol csak te­
hetjük, fájón éreztetjük hatalmunkat és 
könyeket fakasztunk ott, ahol le kellene 
azokat törölnünk. Az erényt megmo­
solyogjuk s jó, ha bambának nem tart­
juk azt, ki mohón nem futkosik az él­
vek után. A szerencséssel barátkozunk, 
de ha lecsap a villám barátunk felett, 
ott hagyjuk szeretetlenül. Akinek hasz­
nát vesszük, azt adoráljuk,, akitől nem 
tartunk, azt megvetjük. Gyanúsítás vert 
fészket a szivünkben s midőn valaki 
agilitását látjuk, nem bízunk cselekede­
tének tisztaságában.

Hová lett a családi élet tiszta ol­
tára, melyen az igaz szerelem lángja 
égett? Vásárra visszük a szivet sannak

acíjuk, ki többet ad érte. Hová tűnt a 
családi béke ? Eltemették akkor, midőn 
pénzen adták el a lányt, csakhogy 
asszonynak mondja a világ. Fehér 
hollóvá vált az egyetértés a h^zastársak 
közt, kik a családon kívül énük magu­
kat legjobban. A szerelem oltárán csak 
a mézes hetekben ég a tűz s pár hó 
múlva jön a kiábrándulás, hidegség, 
melyet követ az elválás. A világ azt 

; mondja; nem értették meg egymást, a 
! családi boldogság angyala azonban 

gyászfáíyolba öltözik és siratja azokat, 
kik könnyelműen esküdtek felbonthatlan 
szerelmet az oltár előtt.

Sötét bűnök rajáról oivtasunk a 
lapokban. Apa kél fel gyermeke ellen 
és az anya segítségével hervad el az 
ártatlanság virága. Testvér testvér ellen 
küzd. Hazug a köny a ravatalnál, becs­
telen a tettetett fájdalom és mosolyogva 
fonják a koporsóra tett koszorút. Hamis 
a szív érzése, hazug a gondolat, csak 
az a szerencse, hogy nem láthatunk 
egymás leikébe, mert bizton meggyülölne 
az ember az embert.

Már a vallás sem kell! Imádkozni 
szégyen. Hinni nevetséges, affektálni a 
hitetlenséget férfias dolog. Nem hajtjuk 
meg fejünket az Isten előtt, de térden 
csúszva koldulunk kegyet a hatalma­
soknál. Alapját nem ismerjük a vallás­
nak, de azért elvetjük a legfönségesebb

Két menyasszony.
v

Kezébe vette a poharat és szájához 
emelte, majd mintha megborzadt volna 
tőle, ismét visázateüo ' az ablak-párkányra 
és izgatottan nézett ki a jégvirággal bevont 
iblak-táblának forró leheletével átlátszóvá 
mtt részén.

Arca vonásaiban volt valami ijesztő, 
visszataszító; ajkai halványak lettek, néha 
ogy-egy keserű mosoly jelent meg azokon, 
majd ökölbe szorította kis kezét és mind 
hangosabban kezdett beszélni:

— Emlékszel-e még erre a mezőre ? 
Oh, mily virágos, illatos volt akkor még ez 
is, és most .. .

— Emlékszel-e még a napra, midőn 
először kellett itt hagynunk ezeket a ked­
ves emlékeket s egész világunk egy komor 
zárda szűk udvara lett és még azt is meg­
tagadták tőlünk, ha néha-néha kitört belő­
lünk az a pajzán gyermeki kedély, melyet 
itt minden fűszál ismert s amelyet itt nem 
korlátozott senki és semmi.

— Mint számláltuk a napot, az órát,

melynek leteltével ismét miénk lesz a sza­
bad természet, hol naphosszat űzhetjük a 
himes pillangót ...

— Igen, együtt voltunk mi mindig, 
együtt örültünk az életnek, együtt sirtunk, 
ha valamelyikünknek köny jött a szemébe 
és megesküdtünk, hogy ezt az önzetlen 
szeretetet meg fogjuk őrizni az egész éle­
ten át.

— Egykor aztán vége szakadt a zárdái 
életnek is, haza jöttünk egészen, de már 
akkor nem érdekelt annyira a virágos mező, 
nem volt már az a varázsa, nem adott már 
annyi élvezetet, mint hajdan, pedig az nem 
változott és úgy gondoltuk, hogy mi is 
ugyanazok a pajzán gyermekek vagyunk, 
de ez csak ámítás volt. Csak egymás iránti 
érzelmeink, csak eskünk maradt meg, de 
ez sem úgy, mint volt. Akkor még jobban 
szerettük egymást, habár időközben a sze­
retetnek egy egészen más neme is helyet 
követelt szivünkben.

— Nem volt titkunk egymás között és 
igy egyszerre csak arra ébredtünk, hogy 
mindketten ugyanazt a szőke fiatal embert 
szeretjük.

— le legyőzted önmagadat és bár ott 
csillogott szemedben a köny, megcsókoltál 
és azt mondtad: Én lemondok róla, feledni 
fogom, legyen egyedül a tiéd, légy te 
boldog!

— Nem fogadtam el ajánlatodat, sőt 
ón is a te javadra le akartam mondani, 
míg a vetélkedés vége az lett, I^pgy én 
kijelentettem, hogy tudtára adom neki a te 
szeretőiedet, te pedig az enyémet, válasszon 
aztán 6.

— És ő ? Nem választott.
Ha te nem voltál, akkor engem tün­

tetett ki, ha én nem voltam, téged és ha 
mindaketten ott voltunk, akkor zavart, szó­
lni3.11 lett. Oh, mily igéző volt ilyenkor, 
pedig keze véres volt már akkor is, szivé­
ben nem volt tiszta érzelem, az ördögnek 
volt az a lakhelye, de emberi szem oda 
nem láthatott s a külső szin megcsalj 
minket.

— Jött a Dáii idény, te elmaradtál az 
egyikről, én ott voltam, 6 is.

— A zene elhallgatott, megujráztuk, 
szemem a káprásattól nem látott, szive*

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi újdon­
ságaival meghódította az úri közönséget.
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tanoka it Nevetségesnek tartjuk, kinevet­
jük a tekintélyt, pusztítjuk a hitélet 
kertjét s romboljuk a valláserkölcsiség 
roppan t templomát, melyben a zaklatott 
szív nyugalmat talál.

Igein! Ez a világ képe. Talán túl­
sóiét szikiekkel van rajzolva, de nincs 
egyetlen! igazságos ember sem, ki meg 
tudná c.Hfolni az itt elmondottakat.

Mohamed koporsójáról azt mond­
ják, hogy az cg és föld között lebeg. 
Ilyen a világ is. Erkölcsi életünk irány- 
talan és csak lebegünk az űrben, mióta 
elfordufhEMik az Istentől, az eszménytől, 
a jótól, .széptől és igaztól. Iránytű nél­
kül pedig a hajós nem tudja biztosan 
az utat s hajója szíriekbe ütközvén, 
elsiilyed a habok között.

Csa’k egy mentheti meg a világot, 
a társad;ilmat. Ha az igazság lesz tet­
teink alapja, a becsület életünk irány­
tűje és a szeretet vezére. Az igazság, 
becsület és szeretet hármas nagyhatalma 
átalakíthat bennünket és itt-ott, ha 
nem csalódunk, a már látható virra- 
dás azon reményt kelti fel lelkűnk­
ben, hogy lesz még ünnep ezen a 
világon.

Országgyűlés.
— Ä képviselőház ülése. —
A folyosón gróf Andrássy Gyula be­

szédet várják, melylyel Polónyi Géza teg­
napi támadására akar reflektálni. Wekerle 
Sándor akar felelni, mégis mondta, miért:

— _ Láttam ■— mondta — hogy ii.n- 
drássyt igen felizgatta Polónyi magatartása. 
Meg akartamkimélni a felesleges fölindulástól. 
De köti magát ahhoz, hogy ő beszél...

Andrássy hosszabb ideig tanácskozott 
reggel a miniszterelnökkel.

jxz ülésen Justh Gyula elnökölt. Pet- 
rogally Oszkár és Eber Antal előadók je­
lentései után bejelentették, hogy Surmin 
György három interpellációt irt be az inter- 
pellációs könyvbe. Endrey Gyula a győri 
tanítóképző növendékei és Nagy György a 
daruvári magyar iskola dolgában jelentett 
be interpellációt.

hangosabban dobogott, mint valaha és tán­
coltam a csárdást 6 vele mámorosán, esze­
veszetten, csak azt éreztem, hogy ajkunk 
összeért, csak azt láttam, hogy a táncolok 
körét mindjobban elhagyjuk . . .

— Én elbuktam.. . Te tudod, de azért 
menyasszonya vagy, nem szeretsz többé, 
találkozásunkkor gunymosoly jelenik meg 
ajkadon, most csak kinevetsz engem, majd kö­
vetkeznék a megvetés is, de nem, azt az 
örömet már nem szerzem meg neked. 
Isten veletek erdő, — mező, — Isten veled 
le lepkét űző, bohó kis lány, mert csak az 
szeretett engem, esak az volt igaz!

— Nincs többé helyem az emberek 
között, megyek, menyasszony leszek én is, 
a halál menyasszonya.

Ekkor kezébe vette ismét a poharat, 
molyban valami zavaros szinü folyadék volt 
és némán, mereven nézett reá, arcvonásai 
eltorzultak, keze reszketni kezdet:, hirtelen 
ajkaihoz emelte és fonókig kiitta, azután 
valami kísérteties hangon felkacagott.

Az előhívott orvos már csak a mérge­
zés folytán bekövetkezett halált konstatál­
hatta.

V. S.

Ezután a Ház harmadik olvasásban is 
megszavazta a tegnap elfogadott javas­
latot.

Az appropriáoió.
Mihályi Tivadar sürgeti a nemzetiségi 

kérdés békés megoldását. Polónyi kritikájá­
val mindenben egyetért. Országos bajnak 
tartja a közigazgatási tisztviselők igazság­
talan és tulszigoru ítélkezését. Foglalkozik 
a választói reformmal s hangsúlyozza, hogy 
a nemzetiségi képviselők mindig képviselték 
a magyarság érdekeit is.

Szomorú tüneteket látunk mindenhol. 
A szocialista terror megbontja a rendet (He­
lyeslés.) Sürgősen és erélyesen kell ez ellen 
cselekedni. Elképzelhető-e például Német­
országban, hogy az ország szivébe egy fran­
cia képviselőt hozzanak saját intézményeik 
legyalázására, mint nálunk ? Pedig ott nem 
volna olyan veszedelmes. Ott maga a csá­
szár tartja össze a nemzetet s legfőbb vé­
dője a nemzeti eszmének. Nem lehet a mun­
kásságnak sem érdeke, hogy tönkretegye 
fejletlen iparunkat. (Úgy van ! Úgy van!) 
Azt a csőcseléket, amely nemzeti életünkre 
tör, ki kell szorítani. (Helyeslés.) A nem­
zeti egység másik főakadályának a feleke­
zetiességet tartja, amely más irányban el- 
tompitja az érzéseket s a szenvedélyt teszi 
úrrá. A felekezetiesség volt az oka a törté­
nelem tanúsága szerint a nálunk is, más­
hol is sokszor a nemzet egyeteme ellen elkö­
vetett bűnöknek. Nem szabad megengedni, 
hogy a felvilágosodás korszakában a fele­
kezetiesség jelszavával darabokra bontsák 
az országot. (Zajos helyeslés.) Senkinek sem 
szabad az érzéseit azon a határon túl vinni, 
ahol a nemzetnek már csak kárára lehet. 
(Zajos helyeslés.)

Holló Lajos: Bizalommal van a bel­
ügyminiszter iránt s meg van győződve, 
hogy intenciói helyesek. Szükségesnek 
tartja azonban a választói reformra vonat­
kozó véleményét elmondani. Ez csak hasz­
nára válhatik az ügynek. (Helyeslés.) Az 
annesió kérdésére vonatkozólag kijelenti, 
hogy a bekebelezés ideje rosszul volt meg­
választva. Most olyan a helyzet, hogy Né­
metországot kivéve minden európai állam 
ellenünk van. Nem azért, mintha az an- 
nexió ellen volna súlyosabb kifogásuk, ha­
nem azért, mert igy akarják lekötni a szö­
vetséges Németországot. A szuverén jogok 
megtartása sok áldozattal van egybekötve. 
Nagy aggodalommal látja, hogy a meg­
hódított tartományokban a magyar érdekek 
védelmére semmi biztosítékot nem látunk, 
(ügy van !) Mindenütt azt látjuk, hogy a 
nemzeti életet felülről fejlesztik. Nálunk ez 
nincs meg. Ebből nagy veszedelmek szár­
maznak. A magyar nemzetnek gazdasági 
egyoldalúságból való kibontakozása első­
rangú szükség. Ezen a téren nagy köteles­
ségeink vannak. Midőn az elmúlt korszak 
után a nemzeti érzés feltámadt, egyszerre 
a szociális téren is nagy haladás történt. A 
közjogi kérdések nálunk szociális jelentő­
ségűek is. (Zajos helyeslés és taps.) Éppen 
ezért nem szabad semmiféle "téren "sem 
ezzel ellenkező módon cselekednünk. Nem 
szabad az amiről jövő gyűlölködésnek tápot 
adni azzal, hogy a felsőbb osztályokat fa­
vorizáljak. Az anyagi téren is meg kell 
erősíteni nemzeti szervezetünket. Nagy baj, 
hogy az áramlatok lebírálására sou oá sincs

Mindenközségekben egy •édőszervünk. ______
veszélyeztetett helyre a népnek egy jó ba­
rátját seltene odaállítani minden községbe. 
Ez volna legjobb orvosság az osztálygyü- 
lolet ellen.

orvosság az ősz

A Debreceni ÜJság szerkesztősége es kladőMvx-
tala : I- ól'-r, Lampreoht-paUna.az udvarban földszint 
telelőn 'ÍV. Hivatalos őrá!;: Reggel 8 órától 13-ig, 
dóiulán 'J órától este . óráig. Bste 7 órától a lap szal- 
h'Uii anyagi részét illeti minden megkeresés a 
Debreceni OjAg nyomdájába; Arany Jiuoj-ihoi 47. sz, 
sia intézendő.

Egységes magyar párt,
Ez lesz az uj kormány­

párt neve.
A fúzió szüli.

Megint fúziós szelek fujdogál- 
nak. A koalíciós pártok egyesíté­
sének leglelkesebb híve Wekerle 
Sándor miniszterelnök, akinek tud­
valévőén nincs pártja, meg van 
pártja. Lóg a levegőben, — a füo-- 
getlensógi párt Kossuth Ferenci”-, 
az # alkotmánypárt Andrássyra és 
Szélire, a néppárt Molnár Jánosra 
meg Kakovszkyra hallgat, csak 
Wekerlóre nem hallgat senki sem.

Érthető tehát, hogy a minisz­
terelnök mindent elkövet a fúzió 
érdekében. Újabban ismét folytat­
tak ebben a dologban bizalmas 
tárgyalásokat és ámbár nem sok 
biztató jel van, mégis reményked­
nek a sikerben. Ahány pártja és 
párttöredóke van a koalíciónak, 
annyifelé húz.

Hihető azonban, hogy a mi­
niszterek kapacitációja végül is 
megteremti az egységes, nagy kor­
mánypártot, melynek létrejövetelét 
egyes-egyedül a vezető államférfiak 
sürgetik. A függetlenségi párt nagy 
része nem bánja, ha a fúzió léte­
sül, mert igy legalább — gondol­
ják — a kormánypártisággal járó 
sok odium nemcsak az ő nyaku­
kon szárad, osztozkodni fognak 
abban mások is.

A tárgyalások mai stádiumá­
ban szinte bizonyosra vehető a 
fúzió. Az egységes kormánypártba 
nem megy be a néppárt.

A függetlenségi párt egy :észo 
távol marad az egyesüléstől. A 
függetlenségiek e csoportja a künn 
rekedt néppártiakkal ellenzékbe 
fog menni. Az egységes magyar 
párt — hir szerint igy nevezik 
majd az uj kormánytöbbséget — 
kérlelhetetlenül lép majd föl az 
ellenzékkel szemben. Elnyomja 
őket, ha ugyan tudja. A magyar 
parlamentben és az országban csak 
egy radikális, senkivel sem alku­
dozó, törhetetlen ellenzéki pártnak 
van létjogosultsága.

IRODALOM
Konca Ákos könyve. A városi levél­

tár poros aktái közt éli világát Koncz Ákos 
tb. városi tanácsnok, a ki előszeretettel fog­
lalkozik a régi Debrecen elfelejtett és be­
süppedt, jeltelen sírok alatt nyugvó alakjai­
val és azok történeteivel; könyvbe foglalta 
az űsdebreceni alakokról irt történeteit. Az 
ismert nevű iró előfizetési felhivása a követ­
kező :

„A karácsonyi könyvpiacra egy kö­
tetet szándékozón^ kiadni „Ős Debrecen 
címen. Regi, elavult, porlepte Írásokból, 
rég nem bolygatott jegyzőkönyvekből vet­
tem munkám tárgyát. A fővárosi sajtó

Psiilyisj ükrzs»í!<f.;

iiatrv
i 5 if

hangversenye 1909. január* hó 10-én az ,,Arany Jegyek
. V1 szálló disz term ében vasárnap este 8 órakor PofllhV FPíPflfiZ 

ü\ r!-i-.mije <■■■•, Tarnay Alajos országos Zene- Uvullljf luiu
niuv v.-z k. umii ködösével. vir-vre .. könyvkereskedéséi)©13.
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állandóan közli ily irányú tárcacikkeimet 
és most, hogy újakat le ívtam, kiadón 
azokat, jórészben azért, mert azok kiadá­
sára számos helyről kaptam felszólítást. 
A könyvem ára 3 korona lesz, díszes ki­
állításban. Előfizetési pénzt nem fogadok 
el, csak a könyv megjelenése után. Hogy 
azonban a nyomtatandó példányok száma 
felül tájékozódva legyek, kérem t. meg­
rendelőimet, méltóztassauak előfizetési
szándékukat velem egy levelező-lapou 
tudatni (Városház, földszint, 7. sz. ajtó). 
A könyvet, megjelenése után bórmentve 
kuídom meg és minden gyűjtőnek hőt 
példány után tiszteletpéldánynyal szol­
gálok. Konczházai Koncz Ákos".

Szomorú füzek alján. Három, ref.
főiskolai diákpoéta verseskönyvet ad ki és 
arra előfizetési felhívást hirdetnek, a mely 
Így szól :

„Mi hárman, theológus diákok, szo­
morú, mostoha gyermekei Életanyánknak, 
társtalan filomélák módjára, dalokba sírtuk 
kényeinket e kiroppenünk virágtalan ber­
künkből, hogy nekiszegzett szárnyakkal 
hármasban repüljük meg azt az utat, 
melyről öregebb madártestvérünk csak 
nemrégiben tért meg. „Szomorú füzek 
alján“ cim alatt verskötetet adunk ki, 
melyre most előfizetést hirdetünk. Modern 
kiállítású könyvünk illusztrált címlappal, 
március hó végére jelenik meg 2 korona 
előfizetési árban. A gyűjtőket és megren­
delőket kérjük, hogy gyüjőiveiket és elő­
fizetési pénzeiket legkésőbb 1909. évi 
február 10-ig beküldeni szíveskedjenek. 
Gyűjtőknek 8 példány után tiszteletpél­
dányt adunk. Nagy Ferenc, Simonka 
György, Szombati Szabó István. A meg­
rendelések, gyűjtői vek és előfizetési pén­
zek Sz. Szabó István címére, (Debrecen, 
Darabos utca 57. sz.) küldendők.

Debreceni írók müvei.
Dr. Horváth Károly könyve.

\z ember elete. Élettani és népismei 
tanulmány. Irta dr. Horváth Károly (a 
szerző sajátja.) 1908. Ara előfizetőknek 5 

korona, bolti ára 6 korona,

Szerző Horváth Károly dr., a debreceni 
közkórház főorvosa és igazgatóhelyettese, 
fenti müvének homlokára a bnlcselö intő 
szavát irta: „Homo nosee Te ipsum“. Ez a 
figyelmeztető szó talán egyetlenegy korban 
sem oly aktuális, mint most, midőn az em­
berek sem lelkűkkel, sem testükkel nem 
törődnek, sőt mindkettőt makacs következe­
tességgel rombolják.

Ez ,a tünet, mely hovatovább fokozó­
dik, az embert végromlásba dönti. És éppen 
ennek megakadályozására a mily alkalmas 
a lelki orvos tanácsa, épp oly, sőt — te­
kintve azt az igazságot „mens sano in cor­
pore sano* — még alkalmasabb az emberi 
szervezetet ismerő, boncoló tudós orvos ta­
nácsa. Ily tanácsadó, felvilágosító és útmu­
tató kíván lenni a Horváth Károly dr. 
könyve, melyet első sorban a nagy közön­
ségnek irt. Széleskörű tudásának és nagy 
gyakorlati tapasztalatainak alapján könnyen 
érthető módon, magyarán. Nem a száraz, 
ridegen gondolkozó tudóst látjuk e munká­
ban, hanem a melegen érző, az emberiség 
kimondhatatlan szenvedéseit megérteni tudó 
szakembert, a ki mentési munkát akar vé­
gezni tudásának közvetítésével. Több helyen 
kényes kérdéseket fejteget, de mivel az a 
-ólja, hogy az ember ismerje meg szerve­
zetét, önmagát, egész szerkezetét, nem zár­
kózhatott el olyan magyarázatok elől sem, 
melyek szoros összefüggésben vannak azzal 
az emberiee céllal, melyet munkájának 
zimóül adott.

A könyv felnőtt, értelmes és komoly 
embereknek Íródott. Castis omnia casta és 
nein kell feledni, hogy ebben a munkában 
az orvos beszól, a kinek, ha gyógyítani, 
javítani és tanítani akar — a nevén kell a 
gyermeket nevezni.

.. -D0.nézzük immár annak belső tartal­
mat, röviden jelezve a munka beosztását és 
az egyes fejezetek rövid vonásokban tömö­
rített lényegét. Az első fejezet az ember 
eredetét, első lakhelyét és régiségét mutatja 
be. Sok minden érdekes dolgot tudunk meg 
ezen fejezetből, mely a legkitűnőbb forrás­
munkák felhasználásával tárgyalja az ember 
eredetét szigorúan tudományos, de azért 
mindenki áltál megérthető módon.

A második rósz az emberi sejtekről, 
szövetekről beszél. Elmondja ezek külön- 
íéleségét, működését. Ezek alkotják ugyanis 
az élő szervezetet. Megismerkedünk ezen 
fejezetben az ember idegrendszerével és 
megtudjuk, hogy az idegrendszert alkotó 
sejteknek és rostoknak külón-külön élettani 
feladata van és hogy a sejtek szerves és 
szervetlen anyagokoól vannak összetéve.

Úgy ezt, mint a harmadik fejezetben, 
mely a csont- és izomrendszert ismerteti, 
ábrákban mutatja be a mü szerzője. Ezen 
fejezetben megismerkedünk a csontok és 
izmok különféleségóvel, rendeltetésével, az 
izmokkal és Ízületekkel, a csontrendszer 
angolkórom» betegségével.

A negyedik fejezet idegrendszerünket 
mutatja be; tudományosan fejtegetve az 
agyrendszert, annak működését, mint a 
szellemi élet központját, az agyból szár­
mazó 12 ideget. Igen wftökes ezen fejezet­
ben az álmot magyarázó rósz, amelyből 
megtanuljuk, hogy a szellemi vagy testi 
munkában elfáradt emberek hamar alszanak 
el, mert a külső inger hiánya sietteti az 
elalvást, hogy az álom mélysége egyénen- 
kint különböző és hogy az álom nem egyéb, 
mint a napi munkában, elfáradt idegrend­
szer pihenése és a vér élenyhiánya, mig 
Oberstein szerint az agyban, ennek műkö­
dése alatt bomlási terménvek fejlődnek, 
melyek az álmot okozzák és ezen bomlási 
termények az álom alatt a vérből eltávolít­
tatnak.

A vér és a nyi,rokedény-rendszerről 
szól az ötödik fejezet. És ezekkel kapcso­
latban sok érdekes dolgot tudunk meg a 
szívről, az emberi ólet eme hatalmas órájá­
ról. Miként történik a szív működése, miből 
áll a vér, a vérkeringés hogyan folyik a 
szervezetben, mik a vérképző szervek, 
mi a paizsmirigy és hogyan származik az 
ennek tultengéséből eredő is hazánk több 
vidékén uralkodó golyvás betegség.

A hatodik fejezet a lélegzést, a mell- 
szerkezetek, a tüdő működését, a rendes és 
rendetlen lélegzést, a sírást, nevetést, csuk­
lást és ásítást tárgyalja és általában azon 
tüneteket, melyek a lélegzéssel összefüggés­
ben vannak.

Nagyon érdekes része a munkának a 
táplálkozásról Írott dolgok, a tápszeiek és 
azoknak tápláló hatása, az emberi test 
vórsziiksóglete, a hülönböző tápszerek szük­
séges mennyisége, a vad és kulturnópek 
laplálkozása, a naponkint elfogyasztható 
tápszerek mennyisége, az emésztés eszköze, 
a fog, a nyelés, a gyomor, ennek kiválandó 
mirigyei, az emésztési folyamok stb.

A nyolcadik fejezet a kiválasztást 
magyarázza meg, továbbá a bőr különféle- 
ségót, a tetoválást, a haj színét, különböző 
vastagságát, a hajhullás okait. Bemutatja 
ezen fejezetben szerző az úgynevezett szőrös 
emberfajokat, melyek a világban szerte­
szórva találhatók.

A kilencedik fejezetbén az öt érzékről 
szól a szerző. A tapintás, a szem ismerte­
tése, a rövid és távollátás oka, a szem 
rendellensségei, a fül. a hallás szerve, a 
nyelv, a szaglás.

A tizedik rész az ivarazervek szerke­

zetet tárgyalja, továbbá a különböző népek­
nél csonkításokat, majd a folytatólagos 
fejezetoen az ivaréróst, a szaporodást, me­
lyeket e helyen azonban bővebben nem s- 

I mertetünk. (Folytatjuk.)

< Oláh Gábor aj könyvei.
Keletiek nyugaton. Útirajz. Az Elet lobo­

gója alatt. Versek.
Vagy hal évvel ezelőtt esküt esküdött 

Csokonai szobránál négy debreceni diák. 
négy poéta, hogy vagy lesz belőlük valaki 
30 éves korukra, vagy . . . Isten veled 
világ!

A négy poéta egyike, Oláh Gábor 
volt. Még két éve van a harmincig, 
de dacos akarattal már szép utat vágott a 
magyar közöny. jéghegyén keresztül, sok 
átalakulással, uj gondolatok csókjától csó­
kolva, érdekes, robusztos egyéniségévé nőtt 
a magyar irodalomnak.

Oláh Gábor ereje s hamar hatása egé­
szen újszerű magyarosságában ; utat, népet, 
országokat átfogó s mindent magán keresz­
tül tükröztető subjectivitásában van. Úti­
rajza nem útirajz : hanem nyolcvan oldalra 
szorított konfesszió az Oláh Gábor leikéből ; 
s a Notredame kisértetes tornya, a nemzeti 
ünnepben tobzoo >. a Moulin-Rougeban dóm* 
beroló Páris, a Musée de Luxembourg, az 
emberek, az utuarsak mind eltörpülnek az 
elemi erővel ható sürüvérü gondolatok s lá­
zongó magabizások mellett.

S ez magyarázza, hogy nem ütközünk 
meg néhol rustikus előadásán, nem mosoly­
gok néhol naiv képzőművészeti megítélé­
sein, mert nem arra gondolunk, hogy ő édes­
késnek és gálánsnak látja, vagy meg se látja 
Millet-t, vagy Manet-t s a barbizoniakat, 
Corot, housseaut s a kisebbeket, csak azt 
érezzük, hogy Oláh Gábor se Lübkét se 
Muthert nem olvasott, hanem azt irta, amit 
ő maga, minden idegen befolyástól menten, 
primär érzéssel megérezett.
,. . kis nemzet fia lévén, mindenütt odaál­
lítja az idegen pompa mellé a mi nyomom- 

I Ságunkat, a francia elevenség, előretörés 
mellé ami maradiságunkat s mélyről fakad­
tam megbántott, nagy önérzete teljével veri 
meg ezt a mi furcsa városunkat, a múlt ha­
gyományok, fakó emlékek, meg nem érté­
sek, a maradandóság városát.

Gondolatai viharos erővel sújtanak, 
csapásuk szinte széttöri a könnyű mondatok, 
apró sorok láncát. Nem ember, a kinek 
maga csinálta nyelve nincs, — írja. S érzi, 
kevés embernek van.

S itt említjük meg Oláh Gábor e^y 
pompás tulajdonságát: páratlan, rendszereid 
képességét, lélekmeglátásait. Ha a zene és 
a töbüi művészetek titkai is feltárulnak majd 
előtte: ó lesz a mi legelső esztétikusunk. 
Erős hívessel hiszem, hogy az lesz.

Pár !e'vása a magyaros próza legszebbjei 
közül való: a Párisba megérkezés láza, az 
odai hévvel ivott üdvözlés, (Óh Paris, te 
rettenetes malom), hol arkangyalos bátor- 
saggal móri össze magát a világ szivével 
— az Ady Endrét méltató összefoglalás, a’ 
francia nép jellemzése a háttérben minde­
nütt, mintha Kaulbaeh Todtentanz-galériája 
volna — a rómeliő halál - soká foglakoz- 
tatjak elmenket.

Keserű humora, néhol cinikus meg­
jegyzései íleine-i ízt adnak némely sorának t 
az asszonyokról is úgy ír, mint amaz, avval 
a különbséggel, hogy nem ösmori a nőket. 
Nagy mugábazárkózottságát érezzük itt.

Nincs terünk rá, hogy kóstolót adjunk 
muskotafyos, pezsgés mámoru, piros boros 
jelzőiből, eleven szóképeiből. Muzsikája ere- 
deti zenéje van mondatainak; s ez az em- 
uíl egyszer életében, ha nagy muzsikát 
hallott, közelebb ér a zene leikéhez, mint 
sok muzsikus Olvasni keli ezt a könyvet.

Oláh Gábor verseskönyve hasonlóként) 
érdekes document humáani: egy feltörő,
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nagy egyémség csatározása, viaskodása egy 
másik, bámulatos egyéniséggel; .egy mái- 
ványtombúket dobáló, rusztikus, iazauo 
lelkű, n agyra er ésii, vasakarásu, vértsiró ma­
gyarnak viaskodásu egy beteg, gyönyörű, 
ezer sejtésíi, asszonyos sirásu, finom remc- 
trósü lélekkel: Ady Endrével. De nyelve re­
mek muzsikáját, dongó léptű sorait, uj, 
nagyra várasat, erős hivését, szép gondola­
tait ismét magából merítette.

Oláh Gábor ősereje uj szint ad, uj 
utat nyit a magyar poézisnek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A sikecnémák karácsonya. A siket- 

némák helybeli intézetének 73 szegén}-, 
szerencsétlen növendéke mint minden év­
ben, akként az idén is várva-várja a szent 
karácsony eljövetelét. Aki már tud közülük 
imádkozni, még imájában is könyörög, 
hogy el ne felejtkezzék róla az angyal. 
Azért a róluk gondoskodó egyesület igaz­
gató-tanácsa ea utón is nagyon kéri a jó- 
lelkii emberbarátokat, a szegény gyermekek 
pártfogóit, hogy a siketnémák karácsony­
fájára adakozni kegyeskedjenek. Akár pénz­
beli, akár természetbeni adományokat hálás 
köszönettel fogad az intézet igazgatósága, 
f sapó utca 35. az. alatt.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. 
egyház december hó 13-án, vasárnap d. e. 
10 órakor az egyház tanácstermében pres­
biteri gyűlést tart A tárgysorozat fontosabb 
pontjai: Erőss Lajos püspök válasza, mely 
szerint a lelkészt állást elfogadja. Kovács 
.János eleim iskolai felügyelő jelentése, 
hogy a leíkészvalasztús idejére, mert pályá­
zik, Szakosra távozik; a vallás tanítási őrá- 1 
roi való intézkedés. A főiskolai gazdasági 
tanács megkeresése, hogy egyházunk Kiss 
György gyakorlóiskolai tanító részére a 4öÜ 
korona fizetésemelés felét fedezze, Küldótt- 
ségi jelentés a tisztviselők és alkalmazottak 
fizetésűnek rendezésére vonatkozó javaslat­
tal. küldöitségi jelentés néhai Kiss Albert 
lelkész lakásán talált urasztali edények és ; 
iratok átvételéről.

lom összes erejét, lekötné annyira, 
hogy éven kinti tőkésítésre gondol­
nunk alig lehetne, pedig a tiszt­
viselők és alkalmazottak fizetésé­
nek emelésében annyira ínennünk 
egyházunk nagy érdekéből nem 
tartottuk lehetőnek; másfelől a 
tisztviselők e javaslata a most hi­
vatalban levő tisztviselők és alkal­
mazottak javadalmazásáról gondos­
kodik csupán, de nem óv meg 
attól, hogy a tiszstviselői karban 
történhető személyi változás esetén 
az újabb kérvényezós és rendezés 
szüksége ne merüljön föl. A mi 
javaslatunk pedig az egyház pénz- 
erejéhez alkalmazkodás mellett is 
hosszabb időre biztosítja a kérdés 
méltányos és igazságos megoldását.“ 

Ezután egyénenkint, táblázatos 
kimutatásban tünteti ki a bizottság 
a mérsékelten megállapítandó fize­
tésemeléseket, amelynek összege 
összesen 10.790 koronát tenne ki, 
amelynek fedezetéül szolgálnának : 
a közszükségleti alap, a csapókerti 
és homokkerti imaház, a Kistem- 
plom építési alap, a nőnöveldei 
pénztár, az ispotályi pénztár alap­
jai. Szóval a tisztviselők mindenkit 
kielégítő javaslatával szemben a 
bizottság 3111 koronával keveseb­
bet javasol. Ez azonban nem in­
dokolt, mert hiszen a nagy va­
gyonú ref. egyháznak nem szabad 
takarékoskodni az alkalmazott­
jaival.

jíI készülő háború.
A balkán bonyodalom.

A porta titkos rendelet«.
Konstantinápoly, dec. 12. A porta 

az összes vámhivatalokba egy titkos rende­
letet küldött. A hatalmak beleegyezésével 
ugyanis a török vámok egy három százalé­
kos díjemelést hoztak be. A dette publique 
a íővámhivatalokban kiküldötte a ma "a 
ellenőrző bizottságát. A porta most a titkos- 
rendeletben eltiltotta a delegátusoknak' 
hogy a vámhivatalok ügyeibe beleavat­
kozzanak. Az államadósságok intéző-bizott­
ságában ez a rendelet nagy megütközést okozott.

Szerb izgatás.
bar aj evő, dec. 12. Stadler érsek lapja 

a következőről értesül: Mostarban szerb 
gimnázisták a Jeke-í'éle drogériában kiállí­
tott képet bemoeskolták. Egy fekete-sárga 
zászlót, amely Lazarevics Lázár házán volt, 
a diákok bemocskoltak. A lakosság között 
nagy az elkeseredés. Pittner báró kerületi 
rendőrfőnök a merénylők ellen még csak 
vizsgálatot sem indított meg.

Szerbia készülődései.
Berlin, dec. 12. A Voss. Zíg.

Fizetések a ref. egyháznál.
Az alkalmazottak kérelme

Az idők jele, hogy a debreceni 
ici. egyház tisztviselői és alkalma­
zottjai is megmozdultak a fizetés- 
emelés érdekében. A nagy drága­
ság nyomasztó súlya alatt fordul­
tak kérelmükkel az egyháztanács­
hoz, amely bizottságnak adta ki a 
kérelmeket és az alkalmazottaknak 
a lizetósrendezésre vonatkozó elő­
terjesztését. A bizottság javaslatát 
mai ülésén tárgyalja a presbite- 
rium. A bizottság előterjesztéséből 
az alábbi részt közöljük :

Tisztelettel jogyezük meg, 
hogy a tisztviselők is terjesztettek ! 
elénk javaslatot indokolással együtt, i 
melyet behatóan tárgyaltunk, de el 
nem fogadhattunk, mert ez a javas­
lat az összes eltöltött hivatali idő 
beszámításával a korpótlékoí és 
lakbért veszi alapul, összesen 1390J 
korona fizetésemeléssel járna, tehát 
oly nagy mértékben clterhelné az 
egyház pénztárát, hogy ha látszó­
lag ki nem merítené is a jövode-

VÁRMEGYE.
Tolvaj lelenc. Özv. Bállá Imréné 

hajdúnánási lakos Szabó Sándor lclencfiut 
nevelte, az özvegy asszony tegnapelőtt tá­
vol volt hazulról és a lelenc gyermek Oláh 
Sándor játszótársa biztatására ez az időt 
arra használta fel, hogy nevelő anyjának a 
boglyakemencében elrejtett 180 koronával 
telt bőrtárcáját ellopta. A lopás elkövetése 
után mindketten megszöktek. A meglopott 
asszony följelentést tett a tolvaj lelenc 
ellen.

A hajdúböszörményi acetylen- 
robbanás. Tegnapi számunkban 
részletesen megemlékeztünk arról 
a borzalmas szerencsétlenségről, 
melyet Marassák Dániel hajdúbö­
szörményi főgimnáziumi tanár há­
zában egy acotylen-gázfejlesztő 
telep robbanása okozott. A tanár 
állapota tegnap némileg javult, el­
lenben fiatal rokonának, a tizenhét 
éves Tiriezky Jolánnak állapotá­
ban aggasztó . rosszabbodás állott 
be. A szerencsétlenül járt urileány, 
kire a menyezet is rászakadt, oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
felépüléséhez nincs remény. Teg­
nap délelőtt megtartották a robba­
nás színhelyén a rendőri vizsgála­
tot. Legközelebb pedig Debrecen­
ből Polgár Zsigmond m. kir. kerü­
leti iparfelügyelő fog kiutazni Bö­
szörménybe a helyszíni szemle 
megtartására.

jelenti: Értesüléseink szerint a
a szerb kormány százezer sátrai 
rendelt, melyek februárban és már­
ciusban szállitandók Belgrádba. A 
Voss. Ztg. e híréhez következő 
megjegyzést fűzi: Nem értjük, hog,y 
mit akar csinálni Szerbia százezer 
sátorral. Az egész szerb hadsereg, 
az első és második korosztályt Í6 
beleszámítva összesen 38522 ember 
Ezt a számot az orosz önkéntesek« 
kel lényegesen növelhetik, de még 
akkor se lehet megközelítőleg se 
szükség annyi sátorra.

A bojkot.
Konstantinápoly, dec. 12. A bojkol 

egyre tart. Drinápolyban 13 kocsi cukor ki- 
rakatlanul a vonaton maradt. A esőcselék 
fenyegetés közt lerángatta az emberek fejé­
ről a vörös fezt és olyan zavargást csapott, 
hogy a csendőrség kénytelen volt beavat­
kozni.

TÁRSAS ÉLET.
A szerb mámor. — Zugiskolában, 

— A miniszter protekciója.
A napi események nyomán a kávéházi 

törzsasztalok mellett mindig megszületnek 
az aktuális viccek. Két ilyent, amely a 
Központi asztalai körül hangzott el, itt 
közlünk:

— Látja, az egész szerb nép részeg. 
Azért ez a hadilárma.

— De mitől részeg?
— Fejébe szállt a konak*
— No igazgató ur, készen van a bi­

zonyítvány ?
— Talán várhatnánk, mig a jelölt 

megszületik.
— De kérem, éppen azt akarjuk meg­

könnyíteni. Hátha a fiúcska szívesebben a 
világra jön, ha tudja, hogy nem kell ve­
sződnie a vizsgákon ...

*
A rendes kihallgatások során egyik 

minisstevünknél nemrégiben jelentkezett egy 
úri asszony formájú kövér nő.

karácsonyfa álványok, kor- 
csoh'ák, praktikus karácsonyi

* fe-~r ajándékok. tmi
Tilb Gyula
Debrecen, városba? sarkán,
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Mindenekelőtt egy levelet adott át a
miniszternek, a melyet egy jóismerőse irt a 
kegyelmes urnák. Ebben a jóismerős szives 
figyelmébe ajanlja a levél átadóját a mi­
niszternek és kéri őt, ha lehetséges, telje­
sítse kereset. 1 J

- Mi a kérelme ? - kérdezte a mi­
niszter.

— Egy névjegyet kérek mindössze a 
kegyelmes űrtől — felelte a nő, — a mely­
ben ajanl engem az (ismerőseinek ... Ha 
a kegyelmes ur sorai birtokomban vannak 
és ón ezzel az ajánlattal kopogtathatok be 
az előkelő házakhoz, hihetetlenül fellendül 
az üzletem és . . .

T,.Jó> ~ szakította {élbe türel­
metlenül a kegyelmes — ős mi a nagysád 
üzlete . . , J

Bábaasszony vagyok . . ,

DAL
a boszniai magyar bakákról.

Feketén szálló éjszakában 
Valahol, messzi tájakon 
Magyar fiú áll künn a vártán 
S az éjszakába néz vakon.
A patrull nyújtott jeladása 
Német szóval fülébe vág ...
Beljebb a strózsákon pihennek 
Magyar fiuk, magyar bakák

Könnyű az álom. Egy leányró*#
Az édes otthonról beszél.
- • • Ott künn a téli éjszakában 
Lopódzva jár az orv veszély.
... Egy édes csók ... A búcsú csófci'a. 
Mely fojtott zokogásba hal...
Itt nincsen csók. S ha nóta csendül, 
Halálról, vérről zeng 2 dal

Hej otthoni Langymeleg szobában 
Egy öreg asszony két szemén 
Mostanság égő köny vizében 
Fürdik az enyhe lámpafény.
Nagy, kapcsos imakönyv előtte,
A falról ránéz Mária . ..
Feketén szálló éjszakában 
Idegen földön jár fia.

DEB&ECZENI rJSAé,

Nincs ugyan háború, de ittt van a tél, $ 
a Boszniába vezényelt bakának, aki most ket- 
tozött éberséggel éjjel-nappal végzi az őrjárati 
szolgalatot, az ily kemény időben teljesített 
kötelesség háborúval ér fel. S a téllel együtt 
közeledik a karácsony is, mely ragyogó és 
ajandékosztó karácsonyfa, meleg kályha és te­
rített asztal mellé gyűjti baráti és rokoni kö­
revei együtt a családot.

Ily időszakokban legtevékenyebb a jóté­
konyság, s legtöbbet gondol a szegényekre és 
az. elhagyatottakra a humanismusért érző nemes 
szív. Nem csoda, ha az ily nemes sziveknek 
nemcsak a városi nyomor jut eszükbe, hanem 
eszükbe jutnak a hóban, fagyos ködben és 
nwftö szélben, lakatlan hegytetőkön, magányos 
erdőkben járó s a világtól elzárt őrházakban 
pihenő bakák, akik közt sok olyan lehet, akire 
ha gondolnak is azok, akik szeretik őket, de 

i gondolatnál többet nem küldhetnek nekik.
Ezért keletkezett a fővárosi közönség kö­

reben egy kedves jótékonysági mozgalom, 
mely nemcsak gyűjtés és aláírás folytán, ha­
nem egyénileg és önállóan is karácsonyi meg­
emlékezésül oly tárgyakat (bor, szilvórium, 
kávé, tea, rum, szalonna, sonka, sült hús, szi­
var, dohány, édes tészta stb.), ami a poszton 
álló katonának kedves, utána akar küldeni a 
Boszniába vezényelt bakának, mely olyanokat 
vendegei ilyenkor, akiket vendégül senkisem 
hívhat.

A budapesti hadtestparancsnokság is ér­
tesült erről a kedves társadalmi mozgalomról 
és hogy az. abban rejlő nemes szándék fölös­
leges fáradtságot, járást-kelést s a helyi és 
katonai viszonyok nem ismerésével járó tájé­
kozatlanság időveszteséget ne okozzon, a maga 
részéről is szívesen áll e mozgalom szolgá­
latára; s ennélfogva ha akár testületek, egy­
letek, akár egyesek nem családtagok számára 
küldeményeket óhajtanak eljuttatni a Boszniában 
és Hercegovinában levő vagy odaérkező ba­
káknak, e küldemények csupán a rendeltetés 
megjelölésével {elküldhetők egyenesen a had­
testparancsnoksághoz (Vár, Szinház-utca 5.)

cennek képviseltetni kell magai 
okvetlenül! Csak úgy melleketTun 
megjegyezzük, hogy nem-e oko­
sabb lenne az ilyen, haszontalan 
cé-córa kidobott pénzt a Horvát­
országban magyar iskolákat fenn­
tartó Julián-eg.yesületnek, vagy a 
nemzetiségi vidékeken szorongatoti 
ref. egyház templom vagy iskola 
építésére adni r

Az államosított mértékhftelesités
A mértékhitelesítő hivatal január 12-én at 
állami kezelésbe megy át. Az államositot 
mértékhitelesítő hivatal helyisége a rég 
helyén marsi, 9 Deák Ferenc utcán. A he 
lyiséget a várostól bérbe veszi az állam. A 
városi tanács utasította a tiszti főügyészt 
hogy a bérleti szerződést sürgősen ké­
szítse el-

VÁROSHÁZA.

Csikorgó fagyban, zuzos éjben 
Lassan szitálva null a hó.
Az őrszobában, nagy fiuk közt 
Suttogva, halkan kél a szó:
Két hét csupán és jő karácsony .., 
Az élet otthon óh, be más ...
Erre az istenvert vidékre 
Tán el se jő a Messiás ...

...Ólmos pillák lassan lehunynák, 
Álmodva ül sok nagy gyerek ..,
A szerétéiről álmodoznak,
S mellettük töltött fegyverek, 
Karácsonyfának csillogását 
Behunyott szemmel látja mind,.—«
5 az őr a messzi éjszakába 
A fialt, wer da-1 kiáltja kint

És egybeful sok nagy sóhajtás.
És száll magyar vidék fele ...
S az erszobának éjszakája 
Nehéz, nagy csenddel lesz tele. 
Elmorzsolt könyek gyémántcseppjp 
Megbámult arcokon pereg: 
Körös-körül nincs egy meleg szív, 
Csak ölni vágyó emberek .«

A feketén szálló éjszakában 
Valahol messzi tájakon 
Magyar fiú áll künn a vártán 
S az éjszakába néz vakon.
A patrull nyújtott jeladása 
Német szóval fülébe vág:
Tinéktek nincs idén karácsony 
Szegény, szegény magyar bakák!...

Névszerinti szavazások. A polgár-
mester kőriratban értesíti a bizottsági tago­
kat, hogy a legközelebbi rendes közgyűlé­
sen névszerinti szavazással hozandó határo­
zat végett a városi tanács által "beterjesztve 
leend : A dr. Irinyi Istvánná tulajdonát ké­
pező Bethlen utca 39. szám alatti Gerson 
féle ház megvétele (névszerinti szavazás 
másodízben). A debreceni első sertésvágó 
társulat gr. Degen féld téri 1. sorszámú há­
zasaiké megvétele (névszerinti szavazás első 
ízben). Köblös Mihály Kígyó utca 5. számú 
házastelke megvétele (névszerinti szavazás 
első Ízben). Értesítem továbbá, hogy a köz- 
igazgatási bizottság fele részének — 5 tag­
nak megbízatása a folyó év és hó végével 
lejár, az igy megüresedett 5 hely és "Kiss 
Albert halála folytán megüresedett egy hely­
nek. betöltése is ezen a közgyűlésen fog 
megtörténni.

Debreceni küldöttség Miskol­
con. Az ország legifjabb törvény- 
hatósági városa, 999 csizmadiájáról 
és kocsonyájáról hires-ncvezetes 
Miskolc hétfőn ünnepli meg ön­
álló törvényhatósággá való átala­
kulását, amelyre meghívta az or­
szág összes törvényhatóságait, igy 
Debrecent is. Ügy értesülünk, hogy 
az ünnepélyre küldöttséget akar­
nak küldeni. Fölösleges költekezés 
valóban; meleg hangú, portó­
mentes átiratban is el lehet végezni 
za üdvözlést. Igen ára, de banket is 
lesz, mondják. Ott pedig Debre-

Országos zsivány a bírák 
előtt.

Banya Lászlót elítélték. 
Két és fél évi fegyházbüntetés.

Elvetemült fickó, valóságos országos 
zsivány fölött ült tegnap törvényt a debre­
ceni királyi törvényszék Oláh Miklós birr 
elnöklése alatt. Az illető vádlott Banvá 
(Bán) László, kinek vakmerő szélhámosko­
dásairól, betöréseiről, lopásairól -äs csalásai­
ról, elíogatása alkalmával részletesen be­
számoltunk.

Banya (Bán) Lászlót ez év október 
e-an eJjel tizenkét óra tájban fogják ei 
midőn Schwarcz Nelli, József kir. herceg 
utca 10. szám alatt lakó varrónő lakásából 
ahova betört, elriasztották. A rendőrségen 
összesen négy nevet mondott be, melyek 
közül az utolsó bizonyult igaznak- Valósá­
gos bünkrónika derült ki róla. Mint katona 
leszúrt egy vele együtt szolgáló közlegényt 
es megszökött. Továbbá a rimaszombati 
törvényszéki fogházból is a legfurfangosabb 
módón szökött meg. Szülőfalujában, a <>ö- 
mörmegyei Hanva községben egy ottani 
orvos lakásába tört he és rengeteg ékszert 
ellopott. Majd pedig Szabolcs, Szatmár és 
Hajdú megyébe tette át bűnös működései­
nek színhelyét. Egyik betörést, lopást, va^v 
csalást a másik után követte el. AlsójŐzsa 
községben például, mint gazdag földbirtokos 
vólegenyeskedett. Ez ürügy alatt persze sok 
helyen lopott. Debrecenben többek között 
Ungvári Imre hentesmestert egy szekér 
széna értékével csapta be. Molnár István 
Piac utca 3o. szám alatti lakost kétszáz- 
hatvan korona értékű ingóság ellopásával 
károsította meg. Schwarcz Nelli varrónőtől 
is ékszert lopott. Ezeken kívül számos ki- 
sebb-nagyobb gaztett terheli az elvetemült 
legény lelkét.
... jgyének tegnapi tárgyalásán beismerte 
kiderült bűneit, mire a törvényszék ion- 
erősen két és fél évi fegyházbüntetésre 
itelte. A rimaszombati törvényszék csak e 
büntetések kitöltése után fog velő 1,.* 1 » * H * V1 1L*«számolni.

A Polgári kör jubileuma.
Negyven éve áll fenn.

A debreczeni „Polgári kör“ natív 
ünneoségre készül. Fennállásának negy­
ven éves fordulóját fogja megünnepelni 

Negyven év előtt alakult Debre- 
czenben a „Polgári kör“. Akkor ez volt 
az egyetlen, sőt ez volt az első társas

Senki ne vásároljon
; '* *■

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló nivi , 
míg elúb acél Henrit antl,nárinmU (Piac-u a roí k??Ä“kke,i 
szemben) fel nem kereste, 'ahol minden eVakméba %SS SEES 
noses olosA árban kaphatók - Tessék próbát tenni ™ eton 57ó

f
4'

-,.

- $

v



6 JDBBBECZENI ÚJSÁG 1908. december 13

kör. Később ebből vált ki s alakult a 
Kaszinó is. Régi tagjainak egyrésze ala­
kította meg.

A „Polgári kur“ fenállásának n egy­
ken éves fordulóját január 3-án a Bika 
szálloda dísztermében fogja megünne­
pelni. Az ünnepélyen szerepelni fognak: 
Zilahy és Zilahy né, a dcbreczeni Mun­
kás dalárda, alkalmi felolvasást tart 
Nagy Vilmos tanár.

A programul részletes kidolgozásán 
most berzgólkodik a rendezőség. A ju­
bileumi ünnepséget tánczvigalom fogja 
követni. A körnek már eddig is sikerült 
jubileumi ünnepsége iránt széles kör­
ben ícltodtcni az érdeklődést.

SZÍNHÁZ.
Mai, vasárnap, december 13-án:

Délutá ti 3 órakor. Este fél 8-kor.
A Gfcvermek. Csókkirály,

tizijimü .1 felvonás. , Daljáték 3 felv.
H E I M C S 0 Ií.

Hétfőn:: Nagymama, operett. 0. béri.
Kedden .: Manfred, drámai költemény. A. bért
Szerdán.: Simoné, színmű. B. béri.
Csütörtökön : Simoné, színmű. O. béri.
Pénteken : Három pár cipő, énekes bob. A. béri.
Szombation : Dollár királynő, operett. B. béri.
Vasáruagrj délután : Trapezuuti hercegnő, operett, 

Este : Minos elvámolni valója? bob.

Két premier. Jövő hétre két premier 
van kitüz\*3. Az egyik Brieux szenzációs 
színmüve, Simone. A másik egy kacagtató 
bohózat (wíirós szinlap): Nincs elvámolni 
valója ?

Ábrányi Emil a színpadon.
December 15-ón, kedden lesz a 
Maní'réd harmadik előadása. Ez 
előadáson jelen lesz Ábrányi Emil, 
a kiváló poéta és jeles fordító ne­
jével együtt. Ábrányi a déli vonat­
tal érkezik és délután, a Csokonai 
kör meghívására felolvasást rendez. 
Este pedig a színházban Zilahi 
igazgató kérésére az előadás előtt 
pár szóved ismertetni fogja a Man- 
fródot.

Három pár cipő. Berla kitűnő éne­
kes bohózata, mely a múltkori felelevenítése 
alkalmából oly szép sikert aratott, jövő 
héten újból műsoron van. Ez a rendkívüli 
kacagtató, pompás bohózat, mely Zsigmondy 
Anna gyóngélkodése folytán a műsorról 
leszorult, most az első előadás szereplőivel 
újból színre kerül.

fiz önálló bankért.
Tüntetés a kormány 

ellen.
Justh Gyula is tüntetett.

Budapest, dec. 13.
Az önálló bank ügyében, úgy 

látszik, erélyesen sikraszáll a 48-as 
függetlenségi párt. A inai ülés vé­
gén és a folyosón történtek leg­
alább mind arra vallanak, hogy a 
párt ebben a kérdésben megingat­
hatatlan.

Szünet után Gaál Gasztou 
148-as) hatalmas beszédet mondott 
a kormány taktikázása ellen, a mit 
az önálló bank kérdésében müvei.

Az appropriációs javaslatot csak 
azért fogadja el, nehogy az ország 
ex-lexbe jusson. Addig a kormány­
zás folytatásáról nem is lehet szó, 
a mig a kormány becsületesen ál­
lást nem foglal az önálló bank 
kérdésében. Nyíltan felszólítja We- 
kériét, hogy nyilatkozzék a kér­
désről őszintén és nyugtassa meg 
a 48-as pártot. Ha politikai okok­
ból nem akar nyilatkozni, ám 
érdemben mégis tegye meg azt, 
hogy jelentse ki, hogy a kormány 
nincs ellene az önálló banknak. 
Képtelennek tartja, hogy a kor­
mány ne akarná az önálló bankot, 
hiszen a kvótaemelés az önálló bank 
ára volt. A leghatározottabban 
mondhatja, hogy önálló bank nél­
kül nem lesz választójogi reform 
sem.

Olyan tüntető éljenzés és taps 
tört ki erre a kijelentésre, hogy a 
kormány tagjait egyenesen meg­
döbbentette. Justh Gyula házelnök 
maga is tapsolt az elnöki székben.

— Nyugodt kormányzás és 
helyes irány az önálló bank nél­
kül nincs — mondta Gaál Gaston. 
De nincs politikai erkölcs sem. 
Nyilatkozattételre hívja fel Wekor­
iét, mondja meg nyíltan, mit akar 
a kormány, a kertelósből elóg volt 
már.

Olyan tüntetés töri ki az eré­
lyes, egyenes, magyaros felhívásra, 
amilyen már régen volt a t. Ház­
ban. A függetlenségi képviselők 
tüntetőleg üdvözölték a szónokot. 
Maga az elnök is sietett őt üdvö­
zölni. Okolicsányi László beszéde 
után Surmin György (horvát) azért 
interpellálta a honvéd minisztert, 
miért kell a horvát csendőrtisztek­
nek magyarul tanulni; Endrey 
Gyula pedig a győri tanítóképző 
botrányát tette szóvá, amire gr. 
Apponyi most már érdemlegesen 
válaszolt. Kijelentette, hogy a dol­
got csak pertörlóssel lehet megol­
dani és a statusquot visszaállítani. 
Szó sem lehet a diákok üldözésé­
ről, mert hiszen azokat a képvise­
lőket sem lehet kárhoztatni, akik 
a király üdvözlése ellen szavaztak. 
Kijelenti, hogy az összes kicsapott 
győri diákokat visszavették a ta­
nítóképzőbe és hétfőn már újra 
megkezdődnek az előadások. A 
választ tudomásul vették.

Mig ez az ülésteremben tör­
tént, izgalmas jelenet játszódott le 
a folyosón, ahol Gaál Gasztont 
ünnepelték. a képviselők közé 
vegyült Andrássy Gyula belügy­
miniszter is.

— Nemzeti bank nélkül nem 
maradhattok a kormányon — 
mondták a 48-asok.

— Nem fogadok el tőletek lec­
két a politikai erkölcsből — pat- 
tant tel idegesen a belügyminiszter 
és kihívóan fordult a független­
ségi képviselőkből álló csoport felé.

Tiltakozom az ilyen eljárás ellen 
Vegyetek at egészen ti a kormányt’ 
ha hiszitek, hogy jobban helyt 
tudtok allani.En csak örülni f0<r0k 
rajta, ha megszabadulok a tehertől 
mert teljesen megutáltam már ezt 
a bizonytalan politikai helyzetet.

— De nem a te személyedről 
van szó! — csitították a belügy­
minisztert. ®v

— Ha ugratni engeditek ma­
gatokat Polónyitól, ám január el­
sejétől aktuális lesz az önálló bank 
ügye. Csináljátok, ahogy akarjátok. 
A bankkérdős a tavaszi tárgyalá­
soktól függ. Ahogy tetszik,Bv úgy 
cselekedjetek.

Ezzel sarkon fordult Andrássy 
és elsietett, a függetlenségi kép­
viselők azonban csöppet sem ijed­
tek meg az epés gróf sarkonfor- 
dulásától és az az általános véle­
mény domborodott ki, hogy kény­
szeríteni kell a kormányt a nyílt 
színvallásra és ha nem akar szint 
vallani, inkább pusztuljon, de az 
önálló bank ügyét nem szabad 
kockára tenni.

Az ülés után Wekerle hossza­
san tárgyalt Justh Gyulával a Ház 
munkarendje ügyében és abban 
állapodtak meg, hogy a Ház csak 
az appropriációs javaslatot tárgyalja 
le, azután jő a karácsonyi szünet 
január 18-áig.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: a Nagytemplomban prédikál Jánosi 
Zoltán lelkész, a Ivistemplomban Baróthy 
István s.-lelkész, a Kossuth utcai templom- 
Szele György lelkész, az Ispotály templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szenior, a városi szegény-házban Hajdú Zs. 
püspöki titkár. — Ma, vasárnap a rónnu 
kathoUkus templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben tartat­
nak meg: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére 
csendes szt. misét mond, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh F. prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél i-' 
órakor szent mise. Délután fél három óra­
kor Gróh Ferenc prépost, plébános kereszteny- 
tanitást tart, három órakor litánia, utána 
rózsafüzér; 5 órakor a Jézus szentséges
Szive társulatának hónapos ájtatossága szent 
beszéd, körménél és ly tárnával. — Az 
ág. bitv. óvang. templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János s.-lolkész végzi. — Isten­
tiszteletek a gör. hath, kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Népesedés. Az elmúlt hét folyamán 
városunkban született 29 fiú és 28 leány, 
összesen 57 gyermek. Haláleset történt o 
a lakosságszáma teháttermészetes utón A- 
növekedett

Sok oldalról! felszólításra bevezettem a saját termésű hajdubagosi hires jó
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* Tiltakozás a „Ne temere« ellen.

Hajdú vár megye állandó választmánya elha­
tározta, hogy Debrecen városának a „Ne 
temere“ ellen tiltakozó határozatát hasonló 
szellemű felirattal pártolja,

* A képkiállitás bezárása. Ma
este 7 órakor rekeszti be ünnepé­
lyesen Weszprémy Zoltán főispán, 
egyesületi elnök, a müpártoló egy­
let által a városháza dísztermében 
rendezett s minden tekintetben vá­
rakozáson felül sikerült képkiállí­
tást. Az ünnepélyes bezárást séta- 
hangverseny előzi meg, melyet 
Rácz Károly tart, az ő országos 
hirü zenekarával. Az ünnepélyes 
berekesztés után a vásárolt képek 
azonnal elvihetők, de legkésőbb 
hétfőn estig el kell, hogy vitesse­
nek, mert ez időn túl értük a ren­
dezőség felelősséget nem vállalhat. 
Miután ma az utolsó nap, jól teszi 
mindenki, ki a tárlatot még nem 
nézte meg, ha azt a nap folyamán 
megtekinti s esetleg vásárol kará­
csonyi ajándékul, ami által elő­
mozdítja még mindig nehézséggel 
küzdő képzőművészetünket.

* Eljegyzés. A debreceni szép leá­
nyok eayik aranyos, nagymüveltségü, ked­
ves tagját, Csanak József köztiszteletben 
álló nagykereskedő szép leányát: Margitot 
tegnap este jegyezte el a debreceni honvéd 
tisztikar rokonszenves, a társadalmi életben 
is nagyon kedvelt tagja, Ollinger Béla 
honvéd hadnagy. Az eljegyzési ünnepély a 
menyasszony szüleinek házánál folyt le. Az 
ifjú pár eljegyzéséhez széles körben a leg­
őszintébb szerencsekivánatok fűződnek.

* A Csokonai kör felolvasó ülése.
A Csokonai kör december 15-én, kedden 
délután 5 órakor a Royal-szálló nagytermé­
ben felolvasó ülést tart a következő műsor­
ral : 1. A vendégek üdvözlése. 2. A kara- 
csáj föld és népe. üti képek; irta és fel­
olvassa dr. Pröhle Vilmos egyetemi m. 
tanár, a Csokonai kör tagja. 3. A magyar 
nyelv. írta Ábrányi Emil, szavalja Huzella 
Irén, a városi szintarsulat művésznője. 4. 
Újabb müvek; vers és próza. Irta és fel­
olvassa Ábrányi Emil, a Kisfaludy- és 
Petőfi-társaság tagja.

* Fráter Loránd dalestélye.
Az idei hangverseny idény egyik 
legnagyobb érdeklődéssel várt hang­
versenye a jövő hó január 10-én, 
az Arany Bika dísztermében, este 
8 órakor lesz, midőn Fráter Loránd, 
az országos hirü dalköltő, a ma­
gyar dal ihletett lelkes apostola 
ismét eljön hozzánk, hogy terjesz­
tő a magyar dal kultuszát. Fráter 
Loránd igazán büszke lehet az 
eddigi sikerére, a legutóbbi f. hó 
6-án, a fővárosban tartott nagy 
hangversenyével is fényes sikert 
ért el, melyről a legelőkelőbb fő­
városi lapok is igen elismerően 
nyilatkoznak. Alig három év lefor­
gása alatt nemcsak önmagának te­
remtett dalirodalmat, hanem a gyö­
nyörűen keletkező dalirodalomhoz 
nj ibb tolmácsokat is nevelt. Már 
kezd kipusztulni a hangverseny- 
teremből az idegen dal s főképpen

a nemet sző. Énekeseink belátják 
hogy Fráter Lorándnak igaza van’ 
amikor a magyar dal fejlesztésével 
es terjesztésével akarja meghódí­
tani a közönséget. A faji zene meg­
becsülése dalköltőinket is me?- 
ínlette. Mind gazdagabb lesz az a 
jegyzék, amelyből énekeseink mű­
sorukat válogathatják és a gazda­
godással a műfaj színvonala is 
kezd fejlettebb, előkelőbb lenni. 
Mindebben Fráter Lorándnak két­
ségtelenül jelentékeny része van.

A jövő hó január 10-én tartandó hang­
versenyen Csiky János, Hubay Jenő, Kál­
mán Imre, Székács Aladár és Tarnay Aia- 
jos legújabb dalait fogja énekelni Tarnay 
Alajos orsz.^ zeneakadémiai tanár zongora­
művész kíséretével, úgyszintén saját legszebb 
nótáit, saját hegedű kísérete mellett, ame- 
lyek előadása még azokat is megfogja hó­
dítani, akik talán még mindig kételkednek 
a magyar dal jövőjében. A hangversenyen 
meg közreműködik Paulay Erzsiké, a nem­
zeti színház művésznője is, aki művészi 
szavalatával fogja ismét meghódítani a kö- 
zönséget, mig Tnrnay Alajos zongoraművész 
önálló számokkal is szerepel a hangverse­
nyen. A hangverseny iránt városunk zene

• Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folyamán városunkba^ a ki­
vetkező eljegyzések történtek: Balogh Lajos 
ref. cipész Mészáros Ilonával, Major Mihály 
ref. tímár Kádár Rózával, Trázsy Tamás í 
katb. íöldbirtokos Molnár Katalin nsíl, Kiss 
József lakatos Szebenyi Juliánnávaj, Sira- 
kovics István róm. kath. mükertós b Lónis 
Juliánnával, Geréb István ref. kőműves 
Oláh Zsuzsannával, Molnár Lajos ref. városi 
hajdú Nagy Juliánnával, Sarkadi Fererenc 
ref. gépmester Szalontai Erzsébettel, Sarsoly 
János ev. ref. lakatos Székely . Juliánná- 
val, Márta János ref. városi rendőr Teleki 
Erzsébettel, Bundi József ref. kefegyári 
munkás Király Máriával, Balia L,ászló ref. 
tanító Bozóki Zsuzsáiméval, Bökő nyi István 
ref. kisbirtokos Nagy Juliánnávaj, Meny­
hárt Sándor ref. npsz. Nagy Erzsébettel, 
Madarász János npsz. Kovács Eszterrel 
Kanál János ref, napszámos Tóth Erzsébet­
tel, Arany József ref. mozdony fű.,tő Banesi 
Zsuzsannával. / <

kedvelő nagy közönsége szokatlan érdeklő­
dést tanúsít. Ezideig a páholyok és az ülő­
helyek nagy része előjegyzésben van, a 
hangversenyre úgy az előjegyzett, mint a 
többi jegyek 1. hó december 19-től kezdve 
kiválthatók Csátby Ferenoz könyv- és zene- 
mükereskedósében.

* A debreceni ref. tanitóké- 
pezde üdvözlete, a debreceni ref. 
tanitóképezde negyedéves növendé­
kei a következő távirattal üdvözöl­
ték a hazafias magatartásukért ki­
zárt győri negyedéves kópezdészé- 
ket. „Hazafias magatartástokért fo­
gadjatok a debreceni ref. tanitó­
képezde negyedéves növendékeinek 
szívből jövő üdvözletét!

* A Kossuth dalkör Szilveszter
estélye. Az ó esztendő utolsó napjanas, 
Szilveszter napnak vig éjszakájából a deb­
receni Kossut i dalkör is kiveszi a maga 
részét. Ezen az éjszakán a Bika szálloda 
dísztermében tombolával egybekötött dal­
es ólyt rendez, melynek műsora a követ­
kező: Nyitány. Veress Tóni zenekarától. 
Eies apám, Kossuth Lajos . . . Szentirmay 
E.-től, előadja a dalkör. A Rajnai ut. Besch- 
nittől, előadja a dalkör. Országos bordal. 
Them tői, előzdja a dalkör. A fényesnek 
Ígérkező dalesiély fél kilenckor kezdődik. 
Belépti dij személyenként 2 korona. Család­
jegy három személyre 4 korona. Tombola 
jegy 50 fillér. Jegyeit már is válthatók • 
Benyáts Emil, Koncsek Géza és Medgya- 
szay Sándor urak üzletében. A dalkör ének­
számait Kőkert Gusztáv karnagy vezeti.

* Szerencsétlenül járt fiú. Sú­
lyos szerencsétlenség történt teg­
nap délután egyik debreceni ta­
nyán. Hé bér ling János 14 éves fiú 
szecskát vágott és eközben a gép 
balkezét elkapta és három ujját 
levágta. A szerencsétlenül járt fiút 
beszállították a közkórházba, ahol 
ápolás alá vették.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Som Gyula ref. 3 hónapos, Molnár Józsefné 
ref. 54 éves. Buglyó Katalin ref. 17 hó­
napos.

Nagy karácsonyi vásár, mindenféle leányka, fiú, 
gyermek ruhák és kabátokban 

(eszállitott árak meSfletit. BE

A szabad iskolában ho'lnap, hét­
főn d. u. 6—7-ig „A gyermekágyi lázról 
dr. Czako Zsigmond nőgyógyász folytatja 
előadását az ipartestület dísztermében. (Si- 
monffy u. 1/c. II. emelet.)

* Csütörtöki felolvas-5 est. a
csütörtöki felolvasó estékot rendező 
bizottság, a felolvasások, első cik­
lusát csütörtökön fejezi be. Azután 
januárban négy vig estéíyt rendez, 
mindegyiket a Bika szálloda dísz­
termében. A felolvasó efisték máso­
dik ciklusa februárban veszi kez­
detét. A héten csütörtököm tartandó 
s e ciklusban utolsó felolvasó est 
műsora is változatos. Leányok 
énekkara ünnepi dalt ád elő. A 
gyermekvédelemről felolvasás, utána 
Boros Anna zongorajátéka követ­
kezik. Hulmel Aranka az ezüst 
fátyol legendája című melodrámot 
adja elő zenekiséret mellett. Dr.
1 itz József felolvas, Piribauer Jó­
zsef hegedűn játszik. Szendvő Sán­
dor énekel s végül Rácz Károly 
Rákóczi tábori nótáját játsza, utána 
pedig az egész zenekarával játszik. 
Az első ciklus ezen programmal 
ér véget. A második ciklusra a 
bérletek megváltása csak január 
hó vége felé történhetik meg.

* A kamara uj togalmazója. A
kamara pályázatot hirdetőit, magas kép­
zettség mellett egy 3000 kor. évi fizetéssel 
.ellátott fogalmazói állásra. Az állásra 22 
pályázat érkezett be s az elnöki tatáca 
tegnapi ülésén döntött a választás dolgában. 
v\z aljasra dr. Radó Rezső debneeni ügy­
védjelöltet választotta meg, a ki kitűnő el 1 
igaPzolt;tSóget S megfeldö szakavaiottságot

,*,A Szt* 1,46210 dalegylet december 
a a hangversenye iránt mind általánosabb 

az érdeklődés, amelyet az az újabb hir is 
íoxozhat, hogy a zenetriő számot két ked­
ves művésznő szereplése fogja emelni. 
Ugyanis Bekessy Annuska urieány zongo­
rán, Pattermann Ida urieány pedig gordon­
kán fognak játszani, harmadikul pedp* 
Szenes Jenő ur fog szerepelni ismert mű­
vészi hegedüjátókkal. Szerepelnek még ■ 
Eisler Mór dr.-nó úrnő (zongora), Dörre 
Iluska urieány (szavalat), Takács Gabika 
urieány (szóló ének), Mártonfaivy György 
színházi karmester zongora-kísérettel. Jegyek 
előre válthatók Antalffy József ur könyv­
kereskedésében (Piac u. 44.). 3
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* Hásasságkötések. Legutóbbi kimu- 

tatásun ik óta az állami anyakönyvvezető előtt 
házassi tgot kötöttek a következő párok: 
'Csizma dia Imre Gyű gyei Máriával, Nagy 
■József Rátöri Juliannával, Tancer Ödön Ba- 
bincsák Máriával, Pásztor Lajos Nemes Re­
bekával., dr. Gábor Jenő Kardos Margittal, 
Lakatos István Elek Eszterrel, Tolnai János 
Csibe Z Buzsánnával, Nagy Sándor Kecskés 

‘'Erzsébet Ítél, B. Nagy Gábor Zagyva Julian­
nával, S tuba Sándor Miklósi Zsuzeánnával, 
Birki Is ríván Ferenci Juliánnával, Vagner 
Peren ez Kerekes Rózával, Balogh Imre Hor- 
'váth Jnl jármával, Nyíri Gábor Horváth Sá­
bával, Se eád István Bácsi Juliánnával, Ke­
nyeres S fin dór Fürj Rózával, Sánta János 
Nádházy Erzsébettel, Gyarmathy István 
Karsai Erzsébettel, Hudák Mihály Sárkány 
Máriával, Dobi Péter Lovas Máriával, Eper- 
jessy Mih ály Dilién Zsuzeánnával, Márton 
Gábor Nemes Juliánnával, Kovács János 
Bartos Juliánnával, Jóna István Csorvási 
Eszterrel.

* Szamosi—Stefániái hang­
verseny. A Debreceni Zenekedvelők 
Körének <e hó 16-án tartandó hang­
versenye iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul, amit a szereplő 
művészeik és a fényes műsor tel­
jesen érthetővé tesznek. Szamosi 
Elza a következő operákból énekei 
áriákat: Puccini: Manón, Saint 
Sae ns: Sámson és Delila, Mas­
cagni : Parasztbecsület, Bizet: Car­
men. Utóbbiból a hires Habanerát, 
melyet nálánál jobban senki sem 
énekel. Ezenkívül dalokat énekel, 
Chaminado,, Weingartner és Tar- 
nay szerzeményeit. Stefániái Imre 
zongorán előadja : Bach—Busoni 
Ghaconne-ty Wagner—Liszt: Tann­
häuser nyitányt, Liszt: Gnomen­
reigen és Tarantella di bravurát, 
továbbá töbíb Chopin darabot, köz­
tük az Ás dtír balladát, azonkívül 
Dohnányi Rapszódiáját és egy Schu­
mann darabot, a napi jegyek árai: 
páholy 20 kor., ülőhely 4 és 5 K., 
állóhely 2 K. A jegyek Hegedűs és 
Sándor cégnél előjegyezhetők.

* Az iparkamara közgyűlése. A
debreceni kereskedelmi és iparkamara dec. 
hó 18-án, pénteken délután 3 fél órakor, 
szók háza tanácstermében (Piac utca 69. sz.) 
rendes közgyűlést tart.

* Halálozás. Néhai Matusits Józsefné 
született Demeter Emilia úrasszony, folyó 
hó 12-én, reggel 8 órakor, életének 63-ik, 
boldog házasságának 30-ik évében váratla­
nul elhunyt. Felejthetetlen drága halottunk 
földi részei folyó hó 14-én, délután 2 óra­
kor fognak Simoni! utca 5. sz. háznál a 
lutheránus egyház szertartása után a Szent 
Anna utcai sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtiszíessőgtótelre rokonainkat, 
barátainkat, ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Az örök világosság féuyes- 
kedjék neki. Bánatos férje : Matusits József. 
Egyetlen fia: Sándor. Unokái: Ilonka cs 
Adói. Az elhunytnak testvérei: Demeter 
Johanna férjével Skóth Jánossal és gyerme­
keivel, Demeter Amália férjével Szabó Sán­
dorral és gyermeken el. Egyetlen kereszt­
komája : Rentka János nejével és gyerme­
keivel. Közeli cs távoli rokonok nevében is.
A temotést Bihari Károlyné temetkezési int. 
rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mélyen tisz­
telt vendégeim fogadják ez utón pártfogá­
sukért őszinte, hálás köszönetemot. Marad- , 
tam kiváló tisztelettel: Telbisz Sebestyén.

* Beszélő képek. A közeledő kará­
csonyi ünnepekre mi sem figyelmeztet ben­
nünket jobban, mint az üzletek fényesen 
kivilágított kirakatai. A Piac utca hosszá-

1 ban szebbnél-szebb ajándék tárgyak inger­
ük az arra sétáló közönséget. A sok szép 
kirakatok között az érdeklődés központját 
Letzter József geniális fényképészünk, na­
ponta változó művészi fénykép kiállítása és 
az ott elhelyezett festmények képezik, a 
melyeknek reggeltől napestig rengeteg bá- 
mulója akad.

* Baleset a színpadon. A Csók­
király tegnap esti előadása alkal­
mával súlyos baleset történt a 
színpadon. A második felvonás 
cica-jelenete alatt a meguj rázott 
táncban Kéry Jolán kardalosnő el­
esett és oly szerencsétlenül, hogy 
a jobb lába kificamodott. Varga 
Emil dr. orvos részesítette első 
orvosi segélyben, ami után bér­
kocsin lakására szállították. A 
kardalosnő gyógyulása pár hetet 
vesz igénybe.

* Hírek a kamarából. A kamara ez
évi utolsó közgyűlése a jövő hét péntekén, 
18-án lesz. A kamara közös bizottsága 
szerdán, 16-án tart ülést — A fémipari 
szakiskola felügyelő-bizottsága. A keresk. 
m. kir. miniszter a debreceni fémipari szak­
iskola felügyelő-bizottságába 1908—1911. év 
tartamára a következő tagokat nevezte ki: 
elnök Kovács József polgármester; tagok : 
Szabó Kálmán orsz. képviselő, kamarai el­
nök, Szávay Gyula kamarai titkár, Aczél 
Géza városi főmérnök, Dávidbázy Kálmán 
ipartestületi elnök, Lospnczy János épület 
és mülakatos, Varjassy Imre kovács-mester. 
A város részéről Oláh Károly és Bészler 
Károly tanácsnokok. A kamara részéről 
Stógmüller Árpád alelnök. Piros Béla laka­
tos-mester, beltag.

* Kardos László Debrecen Kossuth 
u. 9. ajánlja különleges karácsonyi cikkeit 
szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá’ 
tudatja, hogy az év végével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készülnek.

* Irodalmi teendőkben, bármily té­
ren gyakorlott, okleveles jegyző, megfelelő 
alkalmazást keres. Cime a kiadóhiva­
talban.

* A „Király“ Debrecenben. A mai
nappal mintegy mástól millió uj szivarka 
érkezett „Király“ szivarka név alatt Debre­
cenbe, mely mint különleges kivitelű, kelle­
mes izü szivarka a dohány nagytőzsdében 
10 darabos dobozban 40 fillérért, darabon­
ként 4 fillérért ma már kapható.

* Kalodont fogpaszta 48 fillér.
Arcszépitők, pouderek olcsón kaphatók Jósa 
és Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 
6. szám.

* Schaf János táncmester az uj
tánc tanfolyamát az iparos osztály részére 
14-ón, hétiőu; a gazdálkodó ifjak részére 
22-ón, kedden nyitja meg. Karácsony mind­
két napján estélyt rendez.

* Meglepő karácsonyi ajándékok.
u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj 
és viz festészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csinos ké­
pek rámában. Levelezőlap ésfénykép-albumok 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és soüngeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykeroskedésóben, Bika szál­
loda mellett.

j * tágítást legolcsóbban
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.
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* Tói! kestyflket Schön SámW^i
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (S en 
cinger ház). (‘oteQ-

* Alföldi Károly táncintézetében a
második tanfolyam december hó 12. 
kezdődik. Beiratkozások eszközölhetők- Pé~ 
terfia u. 2. szám. Telefon 510. szám. * 6*

* Ernő ügyvéd irodái u
Debrecenben, Péterfia utca i. szám alap 
megnyitotta.

* Arcképes levelezőlapokból már
eddig is igen sok megrendelése van kará 
csonyra Ruzicska Gyula fényképészeti mt 
termenek (^0 utca 34. sz., a főpostamel- 
Iott), azért ajánlatos, hogy aki arcképes le­
velezőlappal akarja meglepni ismerőseit ka­
rácsonyra, a felvételt már a legközelebbi 
napokban megcsináltassa Ruzicskánál ki 
tudvalevőleg igen szépen és olcsón készít1' 
ezeket és minden más fényképeket is.
.. , * 1®09. évre ázó ló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.
. * Boák, muffob, automobil sapkák 1
írt 80-tól kezdve kaphatók: Köntsek Kornél 
főtéri üzletéoen.

Bosnyák bál a Bika 
dísztermében.

Az izr. nőegylet mulatsága.
A bosnyák bálról este fél tizenkettő­

kor megállapította egy ős báli alak, hogy 
az utolsó évek legeredetibb, legaktuálisabb 
látványossága. A zsúfolásig megtelt, hatal­
mas terem csupa bosnyák motívummal 
ékeskedett. Igazi annexiós hangulat uralko­
dott a bálban, öröm, jókedv, megelégedés.

. az anyagi siker is akkora lesz, 
mint az erkölcsi — pedig úgy halljuk, a 
tiszta haszon is sokkal nagyobb a tavalyi­
nál — akkor az izraelita nőegylet bfiszse 
lehet az idei báljára.

A nőegyleti bál nagy sikerében a fő- 
erdem Balkányi Miklósnó nőegyleti elnököt 
illeti, aki a bosnyák bál aktuális eszméjét 
fe vetette és a bált elejétől végig páratlan 
ízléssel, tapintattal és ahol szükséges volt: 
erólylyel és nagy tapasztalattal rendezte.

A sikerben osztozik az elnöknővel az 
ő lelkes táborkara, egy sereg bájos urinő, 
akit név szerint szeretnénk felsorolni, de 
akkor ide kellene Írni Debrecen város min­
den számottevő zsidó úrasszonyát.

Külön ki kell emelnünk Vándor Ivánt, 
a mai pompás mozi librettójának szerzőjét. 
Megmutatta Vándor Iván, hogy nemcsak 
pompás novellista,de a kinematográf irodalmát 
is előre képes vinni. Gál Zoltán kitünően 
adta elő a kisérő szöveget.

A táncmulatságon megjelent hölgyek 
névsorát tudósítónk a következőkben állí­
totta ősze:

. Úrasszonyok: Burger D. Józsefné, 
Klein Józsefné, Gerendái Mártónné, Fürst 
Béláné, Adler Ignácné, Rózsa Lajosné, 
Biokszberg Simonná, Adler Ignácné, Grosz- 
mann Ignácné, Schwarcz Lipótné, Dr. En­
gel Ignácné, Grünfeld Salamonná, Dr. Tar­
ján Leóné, Fischer Adolfné, Grünfeld Ár­
minná, Kain Antalné, Lusztig Károlyné, 
Tafler Ignácné, Drucker Mórné, Drucker 
Henrikné . Nyíregyháza, Lusztig Dezsőnó, 
Pogány Árminná, Bleyer Mórné, Berger 
Vilmosáé, Fried Emilné, Bleyer Adóimé, 
Sohirf Henrikné, Grosz Nagy Ferenc né, 
özv. dr. Müüer Józsefné Hódmezővásárhely, 
Hochfelder Jakabnó, Fényes Mórné, Hor- 
yáth Jenőné, Simon Miklósáé, Kerekes 
Józsefné, özv. Csengeti Ignácné, dr. Leitner 
Adolfné, Tóby Józsefné, Újhelyi Andritené, 
Márk Endréné, Végh Gyuláné, dr. Poppef 
Alajosáé, dr. Balkányi Miklósáé, Fenyő 
Sándorné, Lederer Miksánó, Geifer Si­
monná, Lukács Árminná, Fürst Ödönné,

..Eobrak“ cipö kölö,l,eP$60ei a legszebbek! Cipel a legjobbak!
” kizárólagos raktára Cehemben, Piac-utca 42, (Lamprecht-pafofa.)
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Fleiibhmann Móráé, dr. Lukács Emilné, 
Kobn Lipótné, Weisz I. Leónó Kassa, dr! 
Háttér Kár Jynó, dr. Irinyi Istvánná, dr. 
JEIegedüs Je^őné, dr. Balkányi Edéné, dr, 
Balázs Bertalannó, Mihály Sámuelné, Glück 
Edéné, tichwarcz Ignácné, Hegedűs Emimé, 
Unger Sámuelné, Debreceni Jenőné, Jónás 
Mérné, Fodor Jenőné, Újlaki Henrikné, 
Deutsch Vilmos NagyKároly, Kupfer Jenőné, 
Sándor Imréné, dr. Lukács Béláné, dr. 
Szőllősi Dezsőné, Vidovics Józsefné, Klein 
Ignácné, Hajdú Imréné, Keiner Adolfné, 
Kun Ignácné, Simonffy Béláné, Meiseis 
Vilmosné, Nagy Sándorné, dr. Löfkovits 
Mártonná, Rosinger Józsefné, dr. Weisz 
Józsefné, Hevesi Gyuláné, Grosz Mórné, 
Weinberger Lajosné, Burger Izsóné, dr. 
Bruckner Ernőné, dr. Fejér Ferencué, dr. 
Balkányi Emilné, Viener Adolfné, dr. Czakó 
Zsigmondné, Rickl Antalné, Szántó Győzőnó, 
Droth Mórné, Letzter Józsefné, Boros 
Izidorné, Peckó Ernőné, Nagy Jakabnó, 
Ernst Vilmosné, Berger Józsefné.

Urleányok: Steier Etel, Gerenday Sá­
rika, Rosenberg Zsóíika, Herskovics Berta, 
Grünhut Anna, Rózsa írón, Vélsz Leona, 
Zsmmondy Anna, Fischer Irén, Lukáts 
Anna, Háiu Etelka, Drucker Eliz, Siif Pi­
roska, Lindenfeld Erzsiké, Gaál Irén, Fényes 
Kornélia, Csengeti Juliska, Hegedűs Aliz, 
Unger Irén, Ungár Anna, Simoni! Leona, 
Grosz Frida, Deits Viktória (N.-Károly), 
Guttmann Hermin, Fleichman Lenke, Bal­
kányi Liliké, Vidovits Adrean, Perczel Ka­
rola, Bacsó Margitka, Peri Eugenia, Bleiar 
írónké, Szabó Kati, Fráter Erzsébet, Deits 
Zelma, Krausz Ilonka, Róth Ilonka, Hahnel 
Aranka, Gaál nővérek, Rickl Piroska, Stern 
Ilona, Drót Erzsiké, Szán a Ella, Vecsey 
Berta, Boros Annuska, Latinovits nővérek, 
Zádor Ilonka.

9
Nagy István-féle vendéglőben Granics Ká­
roly bankszolga véletlenül agyonlőtte a 
veie borozó llauriel Károly kartársát. Gra­
nics uj revolverét (Browing volt 1) muto­
gatta, tneiy véletlenül .sült el. A golyé .a 
szerencsétlen embert azonnal megölte.

Szélhámos — egyenruhában.
Budapest, dec. 12. Minden nagy 

eseménynek meg van a maga szél- 
hamosa. Kis és Nagytószeg toron­
táli községben a napokban főhad­
nagyi ruhát viselő szélhámos je­
lent meg, a nagy vendéglőben ütötte 
lel szállását, ahol értekezletre hívta 
a katonaviselt embereket és a had­
köteleseket és őket a háború ellen 
biztosította, fejen kint 20 koronáért. 
a pénzt nyomban fel is vette, az­
után eltűnt. Körözik.

TÁVIRATOK.
Gyilkosság véletlenségbőL
Budapest, dec. 12. Ma délután 3 óra­

kor a Mária Valérai utcz 17. sz. alatt levő

CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —
(F olytatás.)

Ilonát töprengéseitől csak a Rába rokon­
szenves érdeklődése, kedélye, szelíd szavai sza­
badították fel olykor-olykor. De amint magára 
maradt, még lázasabban tört fel szive nyug­
talansága.

Egy este, amikor vacsora után beszél­
getve, Rába Zoltán újra megkérdezte Ilonát : 
Mi az oka, hogy mostanában olyan szótalan, 
bánatos ? A szép asszonynak nem volt bátor­
sága megmondani még négyszemközt az iga­
zat. Máskülönben oly annyira tisztelte, be­
csülte a Rába Zoltán családi boldogságát, 
hogy őszinte, amúgy is reménytelennek hitt 
vallomásával nem akarta megzavarni. Csak 
hebegve válaszolt:

— A kedélyem elveszett. Nem tudom, mi 
történt velem.

— Jó volna talán, ha valamelyik dél­

vidéki fürdőre, üdülő helyre menne a nagy- 
fságos asszony, ott, ahol örök tavasz van A 
eleségem, tudom, szívesen ott időzne vele. 

hogy egyedül ne legyen.
— De hátha ott sem gyógyulok meg í
— Ez már csak képzelődés.
— Oh, nem! Lássa, én tudom, hogy nem 

gyógyulok meg. Annyira belém rögzött már 
ez a gondolat, hogy minden eshetőségre te­
kintettel még a végrendeletemet is megcsi­
náltam már.

Rába Zoltán mosolyogva igyekezett el­
űzni I.ona homlokáról a borús felhőket s 
látszólag sikerült is neki.

De csak látszólag. Mert Ilona, amikor 
visszavonult szobájába, már nem birt há­
borgó szivével. íróasztalához ült, gondolko­
zott, azután lassan köny perdült szép sze­
mé női bársony sima arcára s pár perc múlva 
már az asztalra borulva sirt.

A kiömlő könyök szelídítettek szive 
fájdalmán. Valamivel nyugodtabb lett. Ki- 
vetto Íróasztalából a végrendeletet s kétszer 
is átolvasta. Azután szépen visszahelyezte a 
kovertbe, lepecsételte s egy másik levelet 
irt meg a közjegyzőhöz. A levélben gond­
jai alá bízta a végrendeletet s arra kérte, 
hogy halála esetén nyomban bontsa fel, a 
levélben külön megnevezett bizalmi férfiak 
előtt, hogy csak értesíthessék az örököst.

Mikor ezzel a levelével is készen volt, 
mind a kettőt elzárta Íróasztala fiókjában, 
ügy érezte e percekben, mintha sokkal nyu­
godtabb lenne. Sétált szobájában s arra gon­
dolt, hogy nemesen cselekedett.

Rába Zoltánék meg lesznek vele 
elégedve — gondolta magában. — Minde­
nemet rájuk hagyom. Övék lesz a hámor, 
birtokaim, papírjaim, ingatlanaim s ingó­
ságaim mind. Ők oly fiatalok s oly boldo­
gok. Legyenek még boldogabbak. Ha már 
nekem nem teremthet az élet remélt boldog­
ságot, legyen meg ennek a kedves párnak. 
Rába Zoltán úgyis sokat dolgozott, buzgól- 
kodott azon, hogy ez a vagyon szaporodjék, 
legalább hasznát s megérdemelt jutalmát 
fogja látni becsületes munkájának.

(Folyt, kóv.)

Felhívjuk a n. é. közönség figyel­
mét, a legszebb, legolcsóbb, legtöbb
örömet szerző

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOKRA
melyek a

Löfkovits Arthur és Társa
óriási választékban találhatók.
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n 3 fr.-ig.
U 99

vigyáK* ! Vlgys i f
Kékre festett kirakat I

Siessen mindenki kihasználni az al­
kuimat, mert csak december 31-ig tart a 
fásár, ez idő alatt meglepő olcsó árakban 
terülnek eladásra: Karácsonyi ős uj évi 
tjándékul.

Szép barohetek ..... 20 kr.-tól.
Gyönyörű flanelek ... 24
120 cm. szól. div. szövet 36 
120 cm. szól. div. szövet 68 
120 cm. szól. ang. szövet 98
120 cm. sima szövet . . 55
120 cm. sima szövet. . 86
140 cm. sima szövet. . 96
Remek selyem blousok 250
Elegáns selyem sehálak 1— „ „ 

flanel és barohet alsó ruhák. Selymek őri- 
isi választókban. Elegáns posztó aljak 3*50.

r Szőrme boák ós Paplanok. 
Tömérdek maradék minden áron !

Tiszteletitől:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Ssinhánal 

szemben.
Figyif* I Vlgyáss I

Kékre festett kirakat!
* E rent »litt köxlöttekórt n»m váltál felelős-

S*rk.

Serdülő leányok és fiuk
íiősekkó és vidorakká fejlődnek elvesztik le­
li angoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

Ä scotl-fiie Imaisió
alakjában élvesik, a mely az öez- 
szea erősítő szerek között a leg- 
kivállóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emnlsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 ér óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető,
mint a tej.Ki Z«telető wK-

s íriá táeál a 
SCOTT-ftle

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fltl
Kapható minden gyógy tárban.

Ser"A M-VSi: 1 tef >V <A

.. - -W HS . A y\ ' \ '.''I iW.iv •»./ tSwJ
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KMIgés, rtfHtaég ős tarát tilos sínes
jobb s

MWZ>m czukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyáz cask és 
határozottén RÉTHY-félót kérjflnk, mi 
vol sok haszontalan utánzata vas.

S doboz 60 fillér.
Csak Mtíiy-féii

"X )h.:\' W:

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.

100 frí. készpénzzel meg lehet venni 
egy házat. Eajía tehát magyarok. 
Mki a 100 forintot előbb behozza 

az irodába azé a ház.
Ezen ház a vagongyárhoz mindössze 

500 lépésnyire van, az úgynevezett Nagy 
József telepen, Erdős féle ház, teljesen uj 
tégla épület cseréppel fedve, van rajta egy 
szoba, konyha, kamara és jó vizű kút az 
udvarban, 300 négyszögöl óriási nagy te­
lek. Ára 1550 írt., igen kényelmesen tör­
leszthet teher van rajta 1450 írt. így a 
megvételhez csak 100 frt. készpénz kell.

3481
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VARRÓGÉPEK
a lejfStaaiEnosabB»

karácsonyi ajándékok.

A
SINGER var­

rógépek a 
legjobbaknak 
bizonyultak.

SSHGER Co.
varrógép részvény-társaság.

Debrecen, Piacz-utcza 7@.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kooaigyárté

Dobrooes, Hatvea-iitoa 81.

-IQ 0^1

Raktárin tart BhiiesseeS saját gyirtaáaye 
■rl-? hintó- és hnjté-koosiket, 

Bőgi kocsikat becserél 
MifniMénkit jíksm k bptouta letizk

HT1 Járttá*.kai l»i|U "Ä»

Villamos ívlámpák
úgy részletfiizetésre mint

PT kölcsön -gkl
kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR
világítási vállalatánál szerezhetők be.

'K'tt.l.nCten 2H0»
Ivlámpák Jókaiban tartása és jaritása. 

Letrjobb minőségű ivlámpaszén.

aa

A
SINGER var­
rógépek va­
kságban a 

legolcsóbbak.

A Földes-féle
MAROIT-OBÉME

legjobb a világén, hatása csodái. 
Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- ér,
bőrfoltok, kiütések, pattanások ée alndennemii 
ßurbaj ellen. Pár nap alatt ifjitja és azépítl az 
arcot Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. 
Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
gyégysz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Ba­
lázs Ödön, 8rósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna 
drog. Mihalevits Jenő, Muraközy László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.

Birtobbíás.
Losonczy Károly és tulajdonát tevő 
s a hajdúböszörményi határban 
fekvő hajdúböszörményi Ránky-féle 
Réti tanya a korcsma mellett 180 
katasztrálisjhold területtel, a depauli 
(csonka torony) tanya 135 katasz- 
írális hold területtel ugyancsak a 
hajdúböszörményi vasúti állomás­
sal szembeníekvő édenkerti 2 hold 
terültei akár egy tagban, akár par­
cellázva eladó. Értekezni lehet

A.Mm#8aZe
úrral, Debrecenben, Kossuth utcza 

31. szám alatt.

Pavloviig és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

wa&Slsalra.*$a 
Debrecen, Piac-etoa 42. Lampreoht-palota. 

Épületetek tervezése,
modern, beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
szakszerű kivitelben. ^

Lakás berendezések tervezése. TelkeK s épületek értékesítése 
lagattaiok becslése és Műszaki ipekben tanácsok.

Fűtésre ipart és gyári ezéiokra
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

Hkmráesszenét, faszenei,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég SE í
Sürgönyeim: Sngárins—Bedapest Telefon 51—55. és 2—59.
A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hiany stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.



1908. december 18] #BHK£GZEN1 UJSA# 11

résxv.-társaság.
Debrecen, Arany Jáno»-utc« 6.

KölCBÖnöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüat
tárgyakra és cgyébb ipari készítményekre. 

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyös köleeönöket 
nyújt. ______

Arany, estist órák, brilliáns függők, gyű­
rűk, varrógépek, jutányos árén kaphatók.

’ ** K_/p>

HHFUT mmm&E
135 cmt. hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Sohmiflt S. zoflioraraklárába»,
Wirth zongorák
Zongora hangolások, javítások elfogad­

tatnak.
m

Magyar találmányi Magyar Ipari |
66®Jo Tízeldacyag magtakarllís 68”

érhető el ujj és régieserép kályháknál aj

RÄP2D
alkalmazásával. Bizottssgilag kipróbálva 
az összes enrópal és amerikai egyesül t- 

állumokban szabadalmazva.
T8bb eiSsmorő okletvél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

rW4»'WMS. d'WAJliJ
Tsákemücedéeében (Telefen 29) 6« a „RAPID“ 

gyorafntC rátlalatnti (Telefen 647)

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordé-ftocsi 1 1 "KJ?
megvételre kereatetik.

Ceiro a kiadóhivatalban.

Menyasszonyi kelengyék és ajáaiékttrgyak 
nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre i
fSatozai EzSetébe

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók : 

asztali függő, 
salon, ebédlői 
és báló szobai

lakások

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
D rendelkezésére. □ 
Sksé int — Blíoi in

Vendéglői ég ká rókád felaaorelósok.

MM
g

WRm ,
6<ö
5. 
•El

jtis

1MR MM
ZZ.......... ......... 1 1______.ZZZZZ

fi e. magy. I. ált. tiiztvisclS 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xelözsvár, pere*« József-* Z. #. a.)
ayngdijjogosult állami-, megyei- ée várom 
tÚMtviselőknelr, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 25

törlesztési kölcshigyekhen
díjmentes libiifazitiml és tuiMiial sultfi.

Vélaeebéiyeg osatelsnéé.

NÄGY IMRE titóda
DBBKSCZEN, Árpádtér 5-lk szám,

Telefon 040«
Liszt és korpa nagy raktáré,

A következő ünnepek alkalmával aján­
lom a nagyérdemű közönségnek 
$'51.siaE;ei**^.BewjiÍH»maa* a követ­
kező árakért: 1 liter villany petroleum 12 kr. 
Tengeri dara 8 kr., 1 ko. Dió 24 kr., 1 ko. 
Szilva 10 kr., 1 ko. mazsola 70 kr., 1 ko. ma­
zsola magvas 80 kr., 1 ko. mák darálv a. 40 kr. 
1 ko. friss túró 28 kr., 1 ko. Friss vaj T20 kr. 
1 ko. cukor 44 kr., 1 ko. perg. kávé ”1-60 ki . 
1 ko, darált kávé 1 kor., 1 ko. családi kávé 
l-20 kr., 1 ko. szilva lekvár 22 kr. 1 kou. gyiim. 
levér 48kr. 1 Kr. finom tea rum 90 krj 1 Itr. 
sestakezti bor 24 kr., 1 Kr. martinkai bwr 28 kr. 
Naponta friss élesztő. — Perg. és dajr. kávé.

Szives pártfogásért esedezve, vagyok 
szolgálatra kész tisztelettel

Hagy Imre utóda
pp. Farkaié.

májas 1-re.
Verbőczy-atca 12. sz. utcai 5 szobás, 

konyhai epeiz, cselédszoba, fatartó, pinec 
földszinten, gázvilágitás, vízvezeték, a Si- 
monnffy-utca 19. sz. Utcai 5 szobás, konyha, 
speiz, fatartó, gázvilágitás. Hatvan-utea 36. 
ez. utcai 4 szobás, konyha, mellékhelyisé­
gekkel, gázvilágitással. Értekezhetni Hatvan­
utca 36. sz. a tulajdonossal.

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából, Debrecen Csapó-n. 13.

Hallatlan olcsó vétel a vag- 
gongyár mellett!

A vaggongyárhoz 200 méterre, az 
ujlétai országút mentén terül el az Erdős 
Károly pályafelvigyázó ur és neje tulajdo­
nát képező telekkönyvileg 1 kát. holdat és 
492 négyszögölet kitevő föld, melyből mint­
egy 400 négyszögöl 5 éves íilteíésü kü­
lönböző fajú csemege szőlővel van berakva. 
— 600 négyszögöl 2 éves gyökeres külön­
böző fajú borszőllő, — 250 négyszögöl 
gyümölcsfákkal berakva, 20 drb. oltott 
pöszméte és 20 bokor ribizli, — a föld 
többi része trágyázott kitűnő termő konyhá­
kért, tüskés drótkerítéssel felkeritve, reá 
építve egy fabódé a karók és szerszámok 
elhelyezésére. — Miután Erdős Károly 
pályafelvigyázó ur Szatmárra helyeztetett, 
azért kénytelen odaadni ez óriási területet 
2400 írtért, úgy hogy alig esik négyszögöle 
1 írtba, holott ugyanazon a helyen a puszta 
földnek négyszögöle is 1 írt. 50 krajcár.

3480

és villamos csillárokat mmA *** mmm> KI1.6QSZ8SZ oú visoamuo bdliXUUftQij fali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpáira
készít potrohúm és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és vlUamesra
HUEmmlesaäjc» «ű^4kaEfi»«»J£ bronz műves

Telefea 63S. Debrecen, Szánt Änna-utca 6. az. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszcsz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Rádium fény" gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
lókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t ujjátisztitását, valamint minden

1 fO/lrA nl.f/11 ni <virn.*n« — 1 _ — — — >4 —  r
J ---- * -----------J t kJ, l. UJJfliroill

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
mm

Zádor Lajos
ntóda

női dlvattermében.Debrecenben, Főtér, városház-épület.
f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyös mérsékelt árakban-

ffiLemözea «B4vaatfcíiLl*!*;«*!*;!
úgymint Gostfim posztók, valódi gyapjú, ruha és biouz szövetek, színes és fekete selymek.

IW€61 z
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

és csipke blousok, színházi paletok és schállak.
M«H idényből visszamaradt áruk felárban árusittatnak ki. éé

vT* -fi
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Főnyereményt
szívesen jutatna mínben kereskedő és ipa­
ros vevőinek és magának is, nem állván 
azonban ez hatalmában még mindég mód­
jában van előzékenységét és figyelmességét 
bebizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

naptárral *„”!•
hn vevőinek és pártfogóinak kedveskedni.

Mérlegelje és fontolja meg minden 
kereskedő és maros mit nyerhet ezen cse­
kély áldozattal és ha elhatátozza Imagát 
és szép naptárakat üzletének cégével olcsó 
árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb 
mert már a tizenhetedik órában vagyunk’

MIHÁLY SÁMUEL
Ipapirkereakedéstí és könyvny >«idijához
si Debrecen, Piac-a. 30. — Telefon szám 106.1

369—19013. sz. vhtó,

Árverési bird'tn>éoy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 

f. c. 102., illetőleg az Í908. évi XLI. t. C, 19. §~a ér­
telmében ezennel közhíré teszi, hogy a nenbani 
csász. kir. járásbíróságnak 190S. évi O. 1226 számn 
végzése következtében Fried testvérek bécsi cég ja­
vára 4G0 kor. a jár. erejéig 1908 november 12-én le­
foglalt és a debreceni kir. törvényszék 20173/908 V. 
sz. végzése folytán Dr. ßuday József ügyvéd által 
képv. Rosenzveig és Buchsbaun cég javára 124 K 
76 f. s jár. erejéig 1908. évi november hó 13 n. fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt 
és 767 kor. 50 fill.-re becsült kővetkező ingósgok, u. 
in,: vegyes bolti árucikkek nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir, járásbíróság 
!908-ít; évi V. 213/2 és 214/2 számú végzései folytán 
100 kőit. tőkekövetelés és jár. illetve 124 kor. 76 fill. 
?s jár. erejéig Derecskén az 1669 sz. házban lev5 
üzlet helyiségben leendő megtartására 1908. évi de­
remhez hó 17-il; napjának délutáni 2 órája határi­
dőül W.üzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, kogy az érintett in­
góságaik az .1881. évi LX. t. c. 107 és 103. §-ai értel­
mében késepénuzetés mellett, a legtöbbet igérének, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

^menyiben az elárverezendő ingóságokat mó­
rok iá jfe- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot niyertek volna ezen árverés az 1908. évi XLI. 
I. v. !T\ § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

K,elt Derecskén, 1908. évi Nov. hó 30 napján.
Bioúecky K. Albert.

kir. bir. végrehajtó.

19

23. Telefon

zen árjegyzék
100 kilogramecként házhoz szállítva.
í. rendű porosz szalon szén K 4.80 
1. rendő sajtolt szón (brikett) K 4.80 
Salgótarjáni darabos szón K 3.70

Koksz:
Elsőrendű sziléziai koksz, 

raktáramban átvéve . . . K 4.60
Kovácsszén:

Ostraui-sziléziai kétszer­
mosott kovácsszón . . . K 4.80

Vágott fa:
Kiváló száraz bükkfa, rak- 

táramben átvéve . . . . K 2.20
Megrendeléseket elfogad:

17 IÁe» Anrlnr irodája Miklós-u. 23 
ÄlÄl 71UUUI Telelőn 445. szám.

szénraktára, Cso- 
II || konai-urca 9. szám.

Özv, Kandel Jozsefné, dohányfőzsdója Frohoer sz. 
Schwartz nővérek, dohánytözsdája Bika-sz. mellett. 
Molnár Testvérek műszerésznél, Egyháztór 3,

Pontca súlyért szavalatok.

Pollitzer sérV- 
an)búlatoriún)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba­
josok, ferdónnéttek, amputáltak részére 

Budapest, ív. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
Az intézet szakorvos* bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igény bevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt iraki

Egyéni speciális kezelés!
Szabadaliazött sérvkötök 5 koronától feljibb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszkősöltetoek.

Hygienifcus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ,,Az ember egész­
sége" című orvosi mü, mely kizárólag a sórvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkának díjtalanul és zárt borítékban

ELADÓ
má. .«1,1.00, mt.il 
buzavasarteren lisztőrlő olajgyár 
tásra is berendezett mümalom e»y 
uj Eureka, egy jókarban levő Ganz- 
féle 11-es a/ Hengerszék, eseleg egv 
a/21-es Ganz-féle kevésbbé hasz 
ná Ittál elcserélendő, valamint Hajdú- 
hadházon a piacon 7. az. alatti ház a 
vasút állomás mellett ß64 négyszög, 
öl faj szőllő külön gyümölcsössel 
vásártéren gőzmalomhely ős egv 5 
hold csere erdő.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
a tulajdonos

Hadhári Lajos
Nyíregyházán.

*o> y j= er «e 5. o r- O «g-FT — Ö hí 3^

B ja g® Srí FV .
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Karácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

GRAMMOFON
rsL

k:

mely nagy válasz- 
tékban kapható.

Ei
Állandó lemez újdonságok 
nagy választékban. TÉS3

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók* 
-g-ednli képviselete ahirneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSENBERG és HÄES
Debrecen, Plac-ntoa 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában
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Köhögésnél, rekedtségnél, csak
Sorsy-félspemate cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógy tárakban, Droguerlába, Friedery 
cukrazdu a minden nagyobb fűszer* 
üzletekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

Goldstein Carolin
iorvosilag elismert melülző műtermei
Debrecen, Flao-ufoa 61.

Mérték után rendel­
ve bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt 

készít legkónyel- 
—— mosebb ------

egyenestar- M m

á *P®^M kötelesség az egészség 
érddreben * erre lrgalkalmasajbb szer a

Molliíergin,
> hír tol *r*- t* MiMnuM jjweeaet| k«Mws»*á*Ítt, nkswíabei jritaäi

*• Hnmsáexrti ét «/'ifcflUti are«
TOgy. Vctó. « Iw-rfWidrbh irta alatt Setofcrr* « 
r™*” teas! Powder alá 1» Igen aftsühaM!
tepib fet«s! (TEgy öreg

m Hhubhi
Mm Kstsote SJSfÖtlwHsalÖára 1 kor.

KtazltS helye a tiiriktAra

M a W-te
BeytüKCKWBBN,

rtttee 81.»». akut, a ritMMaul aaaltaa.

házasfelek.

*•
,4'éW

kitűnő
tokai

Kirakatba készült fű­
zőket felárban adom.

Óriási raktár kész fűzőkben 
I i.4Bjg|«!»Z<5i@!«$i$z> árokban

Ritka alkalom kínálkozik annak, a ki 
Debrecen legszebb helyón házastelket óhajt 
▼enni.

Ez a ház a Simonyi-ut 4. ez. a. van,
óriási nagy telek, szemben a közkórházzal, 
a Margit fürdő tőszomszódjában, a nagyerdei 
ut elején, jelenleg Veszprémi István hajdú- 
hadházi ügyvéd ur tulajdona.

E helyen már villaszerű építkezések 
vannak & a hely úgy nyaralónak, mint ál­
landó lakásnak kitűnő s helyi vasút megálló 
van előtte.

Vételnél kedvező feltételek adatnak s
birtokba bocsátás azonnal.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Hajduhadházon és Debrecenben Nagy 
Gyula városi tisztviselővel, Városház épület, ; 
földszint 5 ajtó.

Legdivatosabb fcriüiáiu, és gyémánt 
kövü ékszerek olcsó és’szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása
I

ékszerésznél
Piao-utoa tőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb ! 
árban, vidéki megrendeléseket í 

azonnal teljesítek.

....... n i» iiiiwiiiiiiiüiwiiimiiiHiininHíJiiwiii im ij Iiiiiiiiii ni inni i j
LEGÚJABB ÜVEG KARÄCSGNYFAOfSZ I
^ÍBSgüi- ,2, drb. válogatott, színes (j 

és ezüst üveggolyó és gyű- ti 
niölcs gondosan dobozba M 
csomagolva, e tárgyuk nagy- f 
sága és kivitele szélint ti40, £• 
50. 60. 70. 80, fii. t._ 1.3uj, 
és 2, — knr. íj darab doboz­
ban nagyobV, kivitelben 60,
80, 50 til. Összeállítások 2-1 
darabból 80 lii. 1.— 1.20 kor a 
36 darabból 1.35,1.63, 2 kor ?• 
4S darabból 2.10, 2.50, 2.S0 
kor. 60 darabból 2.20, 2 80 
3.20 kor.

3 darab Uvegléggornb 50 fii. K arcnunyíaangyalka 40, 50, 
bO, fii. Lamette (angyalhaj) aranv yiígy ezüst, borítékon­
ként K —.ö, Utódról (csemegetartó) 100 drb. K -.20. Karj- 
csonyfa-gyertyácskák 24 drb. doboziban K —.50, -.60, na­
gyobbak 15 drb. dobozban K —.58. —75. Gyertyatartók Id­
eálonként K —.50. Szítktlldi a pénz elöleges beküldése 

mellett, 2 koronán felüli rendeléseket utánvéttel a
és kir. udvari szállító üí0-S!5*«8CÜ JáiFSöS
kivitől! háza, Brüx 20C0. sz. (Csehország)

Nagy képes fóáriegyzék kívánatra bárkinek ingven és b»r- '
mentve. Magyar levelezés. " I

,;5sw-.

OCCASIO
1908. december 31-ig. OCCASIO

1S08. december 31-ig.

Karácsonyi Másár
88 ®Es^

női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-ateá, a figpostával szemben.
Nagyszámú igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek rendkívül olcso

árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-i>.

Csipke blousok 4,75
Selyem bíons 4.59
Selyem angol Mous 7.50
fiaiielFbious mosó 1.50
flanel! Mens I. rendű 2.—
Szövet blousok őivatcsik. 5.-—
iprsony Moss ;£*? 4.50
Csipke bíons modellek 12.—

Szőrme jfelSltő_ _ _ _ _ 16.—-
pliseh felöltő fék. nyak. 9.50
Plüsch felejtő barna 12.—
Bársony felöltő |ekefg 1L50
Bársony jfciőitő barna 15.—
ff§t felöltő téli hossza 11.—
P'i felöltő téli fél hosz- 8.—
pifdő!tía%. Kelme ~ 3.75

Szőrme, plüscli, bársony és posztó felöltő modellek [{

rrraeug'u jflngol alj 2.09
ffV5i íngoi alj mintás 2.S
üfcv» jtngol alj gyapjú keime 5t—VO yíngoi alj finom kivitel 7.50

es»<u> pongyola mosó téli 4.—
pongyola Cretton 3.59

1X6 pongyola batisz 7.59
lo Pongyola moieilek 10.-

ÜgflSBl
.. |”i Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.

1 1 1 ■§ y 0
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iarácsoayi nagy vásár
rendkívül olcsó árakkal csak újévig a

fi m

El©breczen, Piac-utca 7. sz. (Vecsey-palota)
Szabad megtekintés! Vásárlási kényszer nélkül! Szabad megtekintés 1

Gyermekjátékszerek és diszmütárgyak kiállítása.
Pransla bálák, khinaezüst dísztárgyak, mahogoni szalon aszíalk&k, faldiszek 1 kor.-tól 30 kor.-iflii 
Női kézitáskák, pénz- és szivartárcák, plüs albumok és emlékkönyvek 25 koronáig.
Daiiány'Z.á készletek mahagóni fából vagy bronzból, diszórák bronzból é koronától 30 koronáig,

Kivonat a sok ezerféle olcsó újdonságokból:
As 50 filléres gyermekjáték tárgyak:
Francia, baba öltözve csodaszép cse­

resznye diszü kalappal 25 kr
Étkező vagy kávés Készlet festett vi­

rág g»l dobozban 26 kr
Kriglizojá.lék dobozban, kosárban 25 kr 
Kőépitö szekrény 35 kr
Hai ang és kalapács játék, dobozban 25 kr 
Lóversenyjáték dobozban 25 kr
Képeskönyv óriási nagy csodaszép 25 kr 
Babajátók mérleg csodaszép 25 kr
Ló, erős zománcozott lémből törhe­

tetlen, még itt nem létezett 26 kr 
Zongorát acél hanggal, 6 billentyűvel 25 kr 
Hegedű vonóval, dobozban, erős fóm- 

lőI törhetetlen, még itt nem lé­
tezett 36 kr

Bntorkészlet fényezett fából, vagy 
magyar.stilíi keményfából, égfljett 
viragos festéssel 26 kr

Asztalos szerszám dobosban 25 kr
Söröi.kocsi hordókkal 25 kr
V&jköpülű 15 kr
önműködő antomobíl óraszerkeiettel 25 kr 
Képes koska díszes dobozban 25 kr 
Trombita mckalből csengővel és se­

lyem rojttal 25 kr
Nagy faópitö szekrény 25 kr
Gye írnek dcö bőrrel bevonva 25 kr
Győrnek c ti:a _ 25 kr
Pus!;», remek szerkezettel 25 kr
Nagj baba szekrény 25 kr
Baba hinta 25 kr
Konyk#, vagy sparherd teljes idflss- 

reióssci 25 kr
Szén vasaló, nickel 25 kr
Bronz mozsár 25 kr
Nagy számológép mahagóni titinsát

számológép 25 kr
2enéiőöoboz, tarka képekkel 25 kr
Képei lottójáték diszes dobozban 25 kr
Töff-töíf automobil játék, újdonság 25 kr 
Foetőiskela 12 színes ceruzával 6 drb. 

mintaképpel színezve, újdonság 
remek játék gyermekeknek 3-tól 
6 évceig 25 kr

Dominójáték dobozban 26 kr
Bárány szőrmével bevonva 25 kr
50 filléres diszmütárgyak Hölgyeknek 

▼agy araknak:
Női kézitáskák valódi dórból ia 25 kr

jLevelezőlap vaszonkötésbon 25 kr
•'invl.ép album 25 kr
Miuekkiinyv selyem bársony kötésbe 25 kr

Lsztárgályozott talpon álló tükör 25 kr 
Virágváza, csodaszép égetett virágos

leütéssel vagy bronz virággal 25 kr 
Keztyii, vagy zsebkendő doboz uyers- 

selyemíedéllel, bronz díszítéssel 
még itt nem létezett 26 k

Öntöltő toll még eddig nem létezett 25 kr 
A kis nyomdász, dobozban 25 kr
Faldisz csodaszép ferakottából fára

vagy üvegbe festve 25 kr
Tentartó vagy dohányzó készlet ma­

hagóni utánzat, csodaszép 25 kr
Cukortartó diszes üvegből talpon álló 25 kr 
Vaj vagy cukortartó nickel fedéllel 25 kr 
Tű kör figurák, aj 25 kr
Gallér vagy kézelődoboz nyers selyem

fedéllel bronz dísszel 25 kr
Kenyérkosár majolika betéttel 25 kr 
Fcsükészlet sildkrot imitáció dobozba 25 kr 
Bronz fényköpkeret 25 kr
Emlékkönyv csontimitáciA 25 kr
Fényképtartó eredeti _apa.ni mádból 
123 cm. hosszú, 30 cm. széles 2E kr 
Kefetartó fából virágos égetett fes-

‘AssH 26 kr
2 személyes üveg likőrkészlet nie- 

kekzett tálcával 25
60 drb. finom csoni 'evélpapír di­

szes dobozban 35
Törülközőtartó div fából üveg betét­

tel arany felírással, még itt nem 
létezett 26

Levélszekrény ^jtőra fémből 25
Magas asztal nickel csengő még itt 

nem létezett J5
Egy és két koronás Játéktárgyak;

Eredeti francia baba 82 em. magas 50 kr 
Zongora 12 acélhanggal 50 j,r
Hegedű vonóval felszerelt® do Dósban

50 rm. hosszú 50 fcr
Bárány, szőrmével bevonva hanggal 50 kr 
Állatsereglet ketrecbe go
Felhúzható önműködő kővamt si-

sekkel go fcr
Automobil önműködő go kr
Porcellán étkező készlet 13 részre 50 kr 
Mosdókészlet tyuk és kakas festéssel 60 kr 
Laterna magika képpel 50 kr
Babaágy rézből berendezve 60 kr
Brouzbutor remekszép dobozban 50 kr
Lóversonyjátók diszes dobozban 60 kr
Dommójáték 45 nagy csontkővel fi­

nom fényezett dobozban 50 kr
Dominójáték 45 kissebb esontkővel

linóm fényezett dobozban 35 kr

kr

Schak figurák valódi francia gyárt­
mány erős dobozban 50 kr

Schak figurák táblával együtt 50 kr
Srhak figurák valódi angol, kávéház-

1 trt 
1 frt 
1 frt 
1 frt 
1 frt 
1 írt

ban is használható
Nagy gőzgép
Nagy körvasút sínekkel ?>.•
Hintaló remekszép 
Babakocsi kazsmir ernyővel 
Zongora 16 bileutyüvel 
Külöufele uj társasjáték fink éfe le­

ánykát rászóró 50 tr
Gőzgépek kinematograpb 20 kor.-ig 
Lombfürészoti munka dobozban 50 kr
Egy és két koronás diszmütárgyak höl­

gyeknek vagy uraknak: 
Háromágú tükör remecszép 60 kr
Cigarettatárca hímzéssel 60 kr
Féuyképaibnm bársony kötésben 25 kr
Képeslap album selyem plüs kötésbe60 k 1
Emlékkönyv kétoldalt selyem plüs

kötésben 60 kr
Dehánykészlet bronz imitáció, kutya,

nyíl, vagy malaccal együtt 50 kr
Ealyemplüsch varródoboz 50 kr
Önműködő cigarettadoboz finom fehér

fából, égetéshez is alkalma? 60 kr
Kinaczüet cukortartó | frt
Tortatálea nickel kerettel 23 cm. nagy­

ságban finom díszes virággal 1 frt 
Mahagóni fali etager résrad díszí­

téssel 1 frt
Gyümölcs állvány bronz alappal,

üvegtállal J frt
Sörös, vagy boros készlet 6 pohárral

finom virágos festéssel 1 frt
Likörkészlet 6 személyes, finom virá­

gos festéssel és üvegtálcával 1 frt
Asztali lapát kefével eredeti japáni 50 kr 
Diszaeztalkák mahagóni utánzata 60 kr 
Bambusz asztalkamajolika platóival 1 frt 
Bambusz asztalka finom fonott pla­

tinával kaiiekának alkalmas 1 frt 
Fekete majolika tentatartó kettős 60 kr 
6 pár fajáno teás csésze 1 frt
6 pár legfinomabb feketekávés csésze 1 frt 
Dohányzókészlet csodaezép mahagóni 

vagy bronz J frt
Tentakószlet irodának is alkalmas 

finom öntött fémből 1 frt
Magas tükörszoba 1 frt
Bzivartárca hímzéssel valódi bőrből 1 frt

VMtlíi rajra niiaiésekal pontosan asztalink, de csakis utánvitellel, maonam falaiéi akar 11M klcseriljlk, sm
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ESTQiSKOLA
Rajzó Miklós

ióstőisíielája
Piac utca 41. sz. a.
§éH~ Hála! a
feertholyíségbea megnyílt,

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
§ d. e. 9-12-ig, d. u. 2—4-ig.

Eredeti és uj

iősendorfer
valamint

tftrth i
I a helybeli piacon kizárólag

Szenőrő Sándor
I zongora és hangszerraktárá- 
I ban kaphatók." Legkisebb 
I méi'etü „MINIATUR“ zou- 
jgorák haría-pedállal. ülő- 
I nyös zongora,' bérlet.
IMindennemű javítások és át- 
| újítások szavatosság mellett 
I mérsékelt árakon eszközöl­
hetnek. The Gr&mopílon Ltd 
I le'abeszélö gépek s lemezek

! Eredeti gramophsnok 70 kor-tói
feljebb.
Szí. Anna-utca 3. sz.

■ í<5t-» 7 i.

női felöltők divatterme

Piac-utca 55. sz.
•* (Hungária kávéház mellett)

Meglepő olcsó

karácsonyi áruki
Posztó és plüsch 

i női ielölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
„ szőrme boák,
3 karmantyúkban, 

színházi köpenyek, 
Leány és gyermek felöltök 

Blousok,
Aljak,
Jouponok, 

Pongyolák.
!! legolcsóbb szabolt árak !!

'SE
LEFKOVITS JAKAB S

Dcbrooeu, Síéchenyl-utca l, g&

lAod^rt) bútor raktár
Due választék kiváló ízlésű

ebédlő, hálószoba, sálon btreiétzésekhea
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bttlorok nagy
vá}55ztélíbf,,i

Cégre te**ék figyelni

I

? karácSooyi Vásár
1 roegkezdodött a

NA<Sy BAZÁRBAN
hol mesés szép gyermekjátékok és 

ajándéktárgyak kaphatók
óriási választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogv 
saját szükségletét csakis a legelső
és legnagyobb

2£üf bazárból
fedezze Piac-utca Bank-palota.

RoSeoberg Enjil,

í>::

IkEaastaEiao® em&Maae«.i=rü

Karácsonyi ajándékok
r nalamínl - ■________ . . r-gyermekaeHi valamint felnőttnek a legnagyobb választékban legolcsóbbárb an

FISCH TESTVÉREK üzletében
Crelloluid babák 
Babák hajjaj 
Francia babák hajlékony tagal 40 
Francia babák öltöztetve 50 
Szobabútor dobozban 14
Fakonyha edény 14
Cin konyha edény 30
Bádog konyha edény 20
Porcellán servicce 10
Különböző állatok dobozban 20 
Kuglizó dobozban 30
Richter féle kőépitő szekrény SO 
Lovasés gyalogos katonák d. 14 
Vas katonák lovas cs gya­

logos dobozban 
Képes kirakójáték fadob 
Fejtörő játék 
Tivoli játék 
Laterna magica 
Gőzgépek
Modellek gőzgépekhez 
Önműködő automobilok 
Faépitö kirakó 
Búgó csiga önműködő 
Asztalos szerszámok 
Óra lánccal felhúzható 
Hegedűk jóhanggal 
Zongorák
Konyhák edényei felszerelve 
Kardok
Puskák 
Pisztolyok 
Agyuk"
Kezdi bök 
Csákók
Huszár sapkák posztóból 
f alovak kerekeken 
Hinta lovak 
Cimbalom

í-astca,
40 fillértől kezdve 
24 Trombiták ,,

Szájharmonika 20
Számoló gépek 30
Ideál pisztolyok 80
Talyigák Lóval 30
Fogatok egy és két lóval 60
Dominó fából dobozban ;jo
Dominó csontból fényezett do- , L

kávéházzal szemben.
fiiértői feljebb

lő ,,
30
70
70

1 ■ 71.G0
.",0 „
50
50
50
30
14
50 „
50 „
30 „
20
30
10
20 fillértől felljebb 
36 „
14
50
10
3 kor,
16 Pillértől feljebb

20
I.

50
30

I.~
20
30
50

bozban
Kcpes könyvek 
Mesés könyv 15 mesével 
Sakk figurák 
Sakk táblák 
Roullctt játék 
Baba evőeszközök 
Bárányok 
Vonatok dobozba 
Vonat önm. szerkezettel 
Vonat sínekkel és önmű­

ködő szerkezettel 2.—
Lehman-félc önműködő já­

tékok igen mulattató' 1.—
Patent gyermek szék ko­

csira változtatható j o. 
Istállók berendezve ],_
Baba szobák cs konyhák 

berendezve j._
Bolt berendezve 70
Gumi babák és állatok 30
Szőrme állatok, kutya, macska 

bárány és nyúl 30
Baba kofferek berendezve fi­

nom babával 1.50
Báb kocsik ernyővel függö­

nyökkel 2. -
Mosó készlet I.
Baba mosd k 50
Baba netz és rézágyaW 50
Baba kredcnc

Baba ruhasiffon 
Székely bútor
Sörös service ,0
Zenélő doboz 20
Festékek dobozban 30 ”
Kis nyomda (j(, -

Felnőttek regeere
Emlékkönyvek vászon kötésbe 3U fiiértől feljebb 
hmleksönyvck pliis kötésben 80 
Levelezőlap album vászon 

kötésben
Levelezőlap albumok plüss 

kötésben 1.
Arckép albumok plüss kö­

tésben 2
Sálon asztalkák mahagóni 

sziliben
Dohányzó asztalkák 
Dohányzó készlet

50

2.40
2.40

Papír kosarak
Munka kosarak .50
Munka asztalkák 2!*)
Majolika íaldiszek 1.— "
Fali etagerek j,._
Hannitartók .50
Oratartók |.‘ ”
Plüsch varró doboz ,70
Piüch keztyü doboz 2.
Plüsch gallér kézelő és zsebkendő dob. ”2 kor 
Cigaretta tárcák 30 fiM'ér>
Szivar tárcák j k
Dohány tárcák =fl fi.Ur
Pénztárcák r,y jjjj -
Női kézitáskák bőrből lánc és bőrfotóval 7(1 fii 
Morzsa lapát j kor
Női fésű garnitúrák 7,. ttn*’
Férfi nyakkendők én '(tallér védők 7 JJrcr

legolesóbbtól a letfinemabbtg.
- ---- ------- 40

Ezenkívül meg itt fel nem sorolt számtalan szebbnél szebb Tárgyak a legoiesobBtol a leítlnemabbií.
Dzlotflnii közel negyodszAzados fennállása elóg garantia, hogy a n. ó. közönség olcsóbban vásáréi üzletünkbe mint bárb.i

____  Tam<; Tála'7tékba11 ®*r 70 fillértől feljebb. Vikekl rendelések pontosan e.zlrtsöltéinek, **'
■ ■■.mi mtm&tm i mmm mm tam wawen -----------------------------------
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AJÁNLAT.
MENNYÜNK mert. I liter bercencei szilvórimn 

70 kr, valódi tokai törköly 90 kr, legfino­
mabb tea rnm literje 80 kr, ugyanott hires 
vamospércsi iajboroknak literje 26 kr, na­
gyobb vételnél árengedmény Grósz Lőrincc, 
itÁlmérésébcn Mester utca 45. 1220

KIADÓ üzlethelyiség, mely csemege v. hentes 
üzletnek igen alkalmas Cim a kiadóba. 1211

MODERN hálószoba fényezett mahagóni eladó. 
Szorhbtithy, asztalos Nyil utca 135. . 1209

SZÉKÉNY igényi! fiatal ember esti könyvelést 
elvall. Cím a kiadóban. • 1207

HALI eatólyakre lapos plisérozás és allé gouv- 
íerozás Cskdó utca 63.

’enztárnok- vagy íelrónőnek ajánlkozik szolid 
úri leány, esetleg vidékre is. Cim a kiadó-

vatalban. 1200
NEMET és zongora órákat ad kis fiuknak és 

leányoknak egy ko'ronáórt német kisasszony. 
Cim a kiadóba.

ÁF'AFÍ utca 22. számú háznál most még lakó 
,-zoba iiiszer üzletnek kiadó. Lren jó tere van 
a Csapó utca falőlőli részen. Értekezni lehet 
a tulajdonos Molnár János ópitőmesternél a 
déli érákban, ki szintén ott lakik.

Gerzsannc. Kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany .Rnos utca 35. 1191

ÉGY j égveri'ír 120 szekér jégre kiadó. Érte­
kezhetni Kovács Aladár szállodásnál

DEBRECEN mellett egy jó forgalmú cserép és 
téglagyár más vallalat miatt azonnal eladó.
Cim a kiadóban.

ÜGYES varrónő, szeretne úri házakhoz várni 
járni. Cim a kiadóban ' ' ;

I I NŐM fajai ma kilója 15 krajcár- Zápolya utca 
S. szám.

'ÍT.LÉK1 és Deák Ferenc utcára nyíló gépmű­
hely nagy raktárok s vele 2 Iák ás kiadó. 
I gyunott egy szép hangú Beregszász-féle 
zongora eladó. Deák Ferenc utca 20.

KEK. nőtlen, 40 éves falusi jegyző megismer­
kedni lihalvt oly fiatal leánynyal, vagy gyer­
mektelen özvegygyei, a kinek 8—10000 forint 
hozománya van. Fényképpel ellátott ajánla­
tni, .. !og,\ ző“ Sajóbábony posta Sajóeceey 
küldendők.

1 hr. petroleum szalon 12, 1 ltr. amerikai 16, 
1 111- csillár 18, 1 ltr. császárolaj 20, 1 kg.
dió 24. 1 kg. lekvár 21, 1 klg. teasütemény 
75, 1 klg. Dongó tea 2.85, Glück Izidor fiiszer 
üzletében l’éterfia utca 76. 1175

Fodrasznő fővárosból ajánlkozik úri hazakhoz 
hol haj tu u Ilkákat játányosan készít. Hunyadi 
utca 1 j szám 1122

HA nincs pénze és szükségé van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-fiiggöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi ét nói felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lasz eladva, hogy mindenkinek 
sajat .érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közödön. Tisztelettel Kaisor Falamon. 1079

LEVELEZÉS.
INTELLIGENS önálló fiatal ember komoly szán- 

iákból keres oly intelligens leányt ki pár 
ezer koronával rendelkezik fényképpel ellá­
tott levelek ,,Komoly“ jelige: alatt*a kiadóba 
küldendők. Titoktartás becsületbeli dolog.

HATEZER Koronával bíró fiatal özvegy asz- 
szony állami vagy nyugdíjas egyén ismeret­
ségét. keresi, ki őt nőül venné, komoly aján­
latot kér „40 évesig“- címen a kiadóhivatalba.

ÖNNíLLO fiatal iparos vagyok, óhajtok meg- 
ösinerkedni nősiilós céljából 22—23 éves le- 
anynyal, vegy fiatal gyermektelen özvegygyei. 
Levelet a kiadóba kérek teljes címmel ellátva. 
,,26 éves fiatal iparos“ jeligére, 1223

Böszörményben egy jó menetelü fűszer üzlet, 
berendezéssel és lakással betegség miatt kiadó. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal. 1100

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén­
ás fakeroskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

FAÉGÉTÉSHÉZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztékban Thaisx Arthur 
papirara eagykereekedósébea, Bika-szálloda 
mellett. _ ____________  358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap - 
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan ntea 17.- sz. 637

H ARISN't AKÖTÖ IPAR VáLLALAT. Haris­
nyák kötése ós fejelése fel vállalatik Beayáta 
Bmilaél Debrecen, Tisza palota. 9118

FéRFI-. női- és gyermek harisnyak nagy*vá­
lasztékban , harisnyafejelós, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső elónyomda ós 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

OLCSÓ ébresztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb^ 
jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Hasznaiható jó 
nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl. s ezüst órák. 
rendkívül olcsóarban. - Öraüveg la krtól, 
szemüvegek szakértőkig választva 50 krtól. fel- 
jeb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus, Piac-u. 75. sz. bank * palotával 
éppen szembe. 8812

50,000 db. ritka külföldi bélyegből válogathat 
fél ós negyed áron a Harmathy antiquáriu- 
mában Füvészkert-u. 14., állandóan friss 
érkezés._________________________________ 803

VIGYÁZAT! 1 liter szalon petroleum 12 kr., 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

20 liter tinós tej házhoz szállítva mindennap 
kapható. Méliusz-tér 5. 1217

HAŐNáL 1 bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta utca 27.

KOVáUS mühely, jó forgalmu, Hatházi ut 5. sz. 
alatt lakással együtt január 1-re kiadó. 1103

EGYSZERŰEN bútorozott szoba igen jutányos 
áron kiadó Hüvelyes utca 7. 1221

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt buto- 
rokat elad Tibainé Kossuthutca 41. sz. 1226

EGY francia kisasszony naponta 11-től 12-ig 
d. u. 5-től 6-ig, nyelvben való gyakorlásra; 
alkalmazást nyerhet Piac utca 83. 1242

KIADÓ egy 400 holdas birtok azonuaÍ~bérbe 
vehető, hol, megmondja a Tarr Mihály köz­
vetítő irodája Hatvan utca 5. 1245

VINCELLÉR! állást elfogadok január 1-re. 
Kertészséget értem. Cim a kiadóoan. 1231

SZALáMI 1 kg. frt 1-20 kr. Glück, Péterfia-u.
BARCA FERENC paszomauyos és gombkötő 

Dégenfeld tér 3 Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát a legjutanyosabb árak mellett.

JUHOK téli legeltetésére úgynevezett Egylet­
kert kiadó és tarlóval egygyütt, értekezhetni 
bérbeadóval Vargákért 81. sz. Jólsvay Imre.

Jóforgalmu hentes és mészárszék üzlet teljes 
berendezéssel van kiadó, vasúti iütoházzal 
szemben,^Jolsvay-féle házban Vargákéi t 81.

TARKA hímzést, horgolást, úgyszintén-kisle­
ányok oktatását elvállalok. Cím a kiadóba.

HALLÓ, telelőn 488. 1 liter salon petroleum 
12 kr. csakis készpénz fizetés mellett. Va­
dászna! Varga utca 35. 1235

UJ PÉLDáNYOK 1 Uj példányok! Uj példá­
nyok! Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes, me­
sés könyvek, zsoitárak, imakönyvek rendkí­
vüli árleszállítással kaphatók a Harmathy 
antiquáriumában Fiivészket utca 14. 1194

.FAJGALAMBOK, csillaghegyi ezüst szőrme- 
nyulak jutányosán kaphatók Simonífy utca 11.

EGY szoptatós gyermeket felvállal Márkusné 
Simoufíy utca ül. szám.

GYERMEK, női és férfi kötött harisnyák, kez-- 
tyiik, kötött és tricó gamasnik, alsó jáger 
ingek és nadrágok, leszállított arakon be­
szerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru 
üzletében Piac-utca 9. Bika szálló mellett.

__Uj harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.
3 üzlethelyiség kiadó, Csapó utca 77. sz. alatt 

bármily üzleti célra, mely 10 évig husmérő 
helyiség vvlt, értekezhetni ugyanott. 1227

YGYiZÄT! Telefon 488. 1 liter homoki <w 
24 kr. 5 és 10 liter vételnél bor
Vadásznál, Varga utca 35. Wgedm.é“7.-

1234

KERESLET.
PGTBS derőt «lj .írről.áajok 

pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthvánv 
utca 6. szám.__

BORBéLY segéd fiatal felvetetik azonnal pT 
tőfi-tér 3. Dianiskánál.

ívÓZéPKORÜ úri ember irodai alkalmaziaTvaev 
mezőgazdaságban intéző, vezetői állást koréi 
értekezhetni Jókai-u. 11. Bútorozott 8Z0i ä 
koszttal 60 koronáért Jókai utca 11. i2?0

LAKATOS és műszerész inMofc felvétetni 
Széchényi utca 27.

(tYAKORLaXTÁL bíró pénztarnoKr7ő,— aki ^ 
könyvelésben is jártas, azonnali belépésre kp 
restetib. Cim a kiadóban.

Leányok könnyű fizetéssel felvét«tnekT”KÍevó' 
utca 12. 6J

FIATAL, mindenes főzőnó két tagbói'áííó csa^ 
Iádhoz jan. 1-re felvetetik. Szent Anna utca 
32. szám. 1231

ELADÁS.
BLADÖ HÁZ Bundi utca 12. szám. ggjjQ
JaRUuNY7 csaknem teljesen uj, igen jó karban 

van, jutányos árért eladó. 934
2 drót ágybetét eladó. Megtekinthető Piac utea’ 

72. II. em. p21u
ELADÓ sürgős elutazás végett, keveset hasz7 

na't többféle bútorok. Vilmos huszár laktanva 
altiszti épület I. em. 27- ajtó.

ELADD ház jó nagy udvarral gyümölcsös fáki 
kel jó vizű kuttal Pacsirta utca 19.

ELADÓ Bundi utca 15. szép uj ház, érte­
kezni lehet C apó utca 71. 1051

SZóPEN éuckio és tenyész nőstény kanári ma- 
dara eladók. Borz utca 24. 1240

EGY nagy tornyos*könyha és egy asztali konyha 
eladó. Bercsényii utca 48. 1241

ELADÓ ház. Hajduh&dházon, a vasúti állomás 
nagy házas udvar, melyet jelenleg Lővy Géca 
íakereskedő bérel s faraktárnak, vendéglőnek, 
úri lakásnak egyaránt alkalmas, kedvező fel­
tételek mellett eladó, értekezhetni Yaszprémy 
István ügvvédi irodájában Hajduhadházon.

EGY szép vaságy három egészén uj lóször 
n^trác és egy aranyozott tíikör eladó. József 
kir. herceg utca 13. ' 1237

FARAGOTT matt hálószoba, szőnyegdivánv 
eladó. Kígyó ntca 30. , 1208

25 HEKTÓ Bocskai kerti bor eladó. Homok-u 
114. sz. 1222

ELADÓ ház, melyet oIcsóiT"és kevés pénzzel 
meglehet venni, van rajta jó menetefü ven-

_dóglő. ^értekezhetni Késes utca 43. 1224
ÉGY kávém órés eladó. Cim a kiadóban. 1247
EGY-- jóforgalmu fűszer üzlet elutazás vége t 

azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1248
ELAÜóK jóállapotba levő használt bútorok

Ti bay né Kossuth utca 4L 1225
120 koronás eredeti ángy alvód ős uj gramofon 

70 korona értókii lemezekkel 100 koronáéit 
aladó, értekezni lehet Agárdi utca 9. sz,

ELADD uj matt bútor, megrendeléseket elváltai 
Helfrich György asztalos. Erzsébet utca 7.

Karácsonyi ajándékul
ÉLÉI íaegszebb órák,
w legszebb ékszerek]

nagy választókban

Kúrián Gyula 6rás,|
ékszerésznél 

Ptkr—»a, Plao-Btos 41
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Porcsin Ambras
adásvételeket hirdető irodájából a következő 
__________ingatlanok eladók.

A fancsikán 45 hold és 200 négyszögöl 
szántó igen jó minőségű szántó föld van 
rajta két szoba, konyha megfelelő kamara 
mindegyik zsmdejcl fedve és 12 darab nagv 
jószágra megfelelő istálló 400 négyszögöl ló 
termő szőlővel ára 2800 korona. 8

„■ AtA°.,ld°Sfalyai kcrfbe" 7 rendbeli par­
cellázott fold, mely a vasúti alkalmazottaknak 
igen alkalmas cs kevés pénzzel megvehetők, i 

A város belterületén igen jő helyen eev 
ház van rajta, egy jómenetelü korcsma he­
lyiség es egy közeli telepen szintén egy ház 
a melyen van fűszer és korcsma helyiség.

Becses figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. zon­

gorázó közönséget értesíteni, hogy 
pontos és Iclkiösmeretes hango­
lásokat eszközlök. Miért is maga­
mat becses pártfogásukat ajánfva 

Tisztelettel;

I Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

GÉMNÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. a

6ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, oicsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
PKT kívül nagy raktár van

Kiadó termek.
A szent Anna utca 51. számú tői­
ken társas kör részére kiválóan 
alkalmas szép nagy és modern 

építésű termek

1909, május 1-re kiadók,
Értekezhetni

Szent Anna-u. 53. sz. alatt.

PACHTER IGNACZ GE KÖRTÉI
j mint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.
Osapé-iitea 31* szám.

Siket-néma intézet mellett.
j Zongora hangolás

és igyekezzék mindenki szükség­
letét beszerezni.

Az alkalom, a választék és 
= az .olcsó ár kedvező.

Tűzifa
116 bor
gömbfa, bük 
cs gyertyán.

136 kor.
hasáb ia.

153 kor.
pékía nyú­

zott bántott.

6»
-e
■o
.5!3

N
«6S.
«N

te

erdei j90
mm áSm meter

mely 1 figurába 
halmoztatott lesz 
minden 'vaggon- 
ba rakva az árért 
és a vasúti fuvai
Szegimalomról

feladva
Debreczenig

36 korona.
Spitzer Salamon

fatermelő irodája, TEMESVÁR.

Hagy karácsonyi vásár 1f
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyaki 
WSélyen leszállított áraki

JSfc I
fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.

Művészi kivitelű drága kövü ékszerek. — Legújabb faconu aranv 
es ezűstnemüek. - Világhírű „Omega“ és precisions" zsebórák.

Ajándékul különösön kedveli remek chins ezüst tárgyuk. 
Gyönyörű séta botok arany és ezüst díszítéssel. 

Elegáns szivar és cigaretta szelencék stb.
!H3a5H5H5íaStE2a5E5B5BBB5BM5BBaBaS8Sagj
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308. december 13 ÜEBBBOXBNI ÜJSÄS

Van szerencsém értesíteni a n. c. 
zünségct, hogy saját termésű vámos- :

■íesi homoki
fb 'I $mA f jh'■*'v- • ^ & ©S’Á&wáiB&t Sy

tLv-

:gymint: Riziing, hzerjó, Furmint, Ba- 
’.:.r v ’■ más külörfélc fajú vörös bora­
imnak '!m aszóit üvegekben való eláru­
sít' súf : kezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom.

A'intlcn faj ültetni való sima vessző
, ■. sí kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Mllarger (József kír, tesg-u, 52.)

ÍB.

MSSLŐ ZSI6»émD
.MTOEWiiSI

iUsaDELé-mooAj.s
risflf 6$ kis állatok részére Csj^-u, 39,

Te8®ffon 55® 32,

Mi
Kv Nir<; itéAl Ági, í (íj

■Srtg-igO
e. Ma

vmwvurwnv:' ■ni.vn'i.»-n,«nMr\ ranruttn;-«

alusaíl

Villamos vilagitsát
SBli «•$»!» nny

teptáityosj^aH rendez be

3 SÄI lilPllisI í Iíd)8lhi8Bli!
1 aki

«ff

: C-7BBÍfSfl|| Pfpi; ^áultiilovybulol
1 olcsón beszerezni óhajtja, ne 
i EE mulassza el felkeresni SE
I §4b fj/vam

a II M
tó tir U I i. 3

C ze€néi~sze66

dsbrecgjii olsö efsofrofechnikai gyár vállalat, 
lossntb-uíea 1. Telefon 188 sí.
Mindenféle villamos felszerelési cik­

kek, csillárok, izzólámpák

iödi szarvasbőr
I

¥

és núsdennemü
■ 8

női divatáruhfizát, hol oosfüm 
/tiltsék-, selymek-, fearebeíek-, 

i % menyasszonyi kelengyék $
választékiban

I olesíj, vagy szabott áron kaphatók.
!ic.c-utcs 24., csoakalempiommal szemben.

---- - W-
—wnr ;nn«rv., r «8BW ——

"N&híi Rrém. Piisn $iüii-t. ••ifekití.y »ja u"”1-»; iiciiyu, ylyppuii
T&lilá szépUe szereknek párja nines, leve­

lük hgv ^tagahb szaplőt, májfoltot, vimed- 
m vágj- bárminő -bőrornflté dolgot. A matiid
rTC3t teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
núi atrarsinck ráaofedo, 5 porc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is uvilérhetetlen feb éri tője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti.'

mu István gyógyszerész
K :phatö:

míRdea «szériám és drogueriában,
Ha, mm basznál, árát visszaadom.

legnagyobb választékban
Shőn Sándornál

Dsisreeen, Piac-utca 52. 
(Stenczlngcr ház.) =====

Eoroselyáb

karácsonyi
ajándéü
tárgyait

Kiállítása
kaszanysfzky are
főtéri üzletiden.

n

Telefon 292. Telefoo 292.

Központi
drogúeria

v iac-útca városház épület

megnyílt I
■muáK^3KMSSM5»13B8örz-^grgPffWB3gZ!I^JJ I nüw—

Legjobb és ..egponíosabb
li gk w* m Ír

Mti 9h üa Bl fa|í 3 4f3. 36-

jói szabályozott
feli, ietggaiés éhresxtS

érák
|óf.»iljásseB SegoScsóbban

Blaltier Béla
órá s üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
UCjanoU ;.',lűi?ünemii éra javítások a log-1 

jutányosabb arbaa I évi jótállással. |
~............................... •— v —

S 67ÜM
vasüzletében,

szálloda mellett.

leszállított árban kaphatók
1 pár Halifax . . . frt 110
í pár Halifax nikelezett 2-—
6 pár Kondor...............m NftdY VÁLASZTÉK:

Valódi atygoí tea, rúiy, frao^ia, eog- 
Oae. Illatszerek, szappanok, köröm­
ápoló szerek. Fogkefék, fogpasztáit, 
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bel és külföldi küföQlegességek 
betegápoláshoz szükséges cikkekben

December hó 31-ig tart a
siagy karácsonyi vásár
Szépe IiéljOS női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utcza sarkán.
Olcsó áron lesznek eladva:

Karehetek, Flanelek, Cibelinek Angol kelmék é?
mindenféle téti áruk.
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1908. decemi i^r lg

rnn 11(1
ügyvéd irodáját 

Debrecenben péter/ia-u. 1. sz 
megnyitotta.

»W« *

Egy teljesen modern 
H A1' SZOBA és mel­
lékhelyiségeiből álló 
—— emeleti ==

17705 1008. sz.y
Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári Szt.-Miklós
sfszsí^os vásár

foíyó évi dec. hó 17-étől bezárólag
fec- , b°ri2f'eJ* io£ megtartatni. Min- 
denféie állat íclhajtttsa az országos vá- 
sárra dec. 17-étőJ, csütörtökön ^ reggel 
o órától kezdve meg van encedve 

Tem es váróit, 19U8. dec hó 21.
A városi főkapitányságtól

Beé Ferenc, főkapitány.

a# üzlethelyiség,
Piac utca 72. szám alatti Ganz-félc 

I részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
I üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
jhelyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik. *
Li tekezhetni Lukács Emil ügyvédi 

[irodájában.

[utcai lakás kiadó.
■ [ Hunyadu-utca 24. fjjg

Bofiogán és őemsssy
V Debrecen, kistemplembasár. 1

Kezdetét vette a nagy
„Karácsonyi vásár“

leszállított árban eladásra kerülnek 
- Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 
=e Velezek.

[Mindenféle maradékok a legolcsóbb árakon

laz őui< é$ téli idényre, valamint 1 Janó­
ig barcbetik, fekete- és színes sel ymek, 
bársonyok, gyönyört ruhadlszek. *1 Süg

Francia P. D. jegyű fűi sók
Arcftijsl, dlvabvek, gfráff- és bár disztésV it

menyasszonyi selyem >k,
köszönik és fátyolok

legolcsóbb szabott ári ián í

s

kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
Francija konyhák

na^; raE$tá$*a

vaskereskedésében Piac-u. 28.

Aláírási felhívás.
A NÉPTAKARÉKPÉNZTAR

mint szövetkezet
Debrecen, Piac-utcza 30. szám alatt 

50 fillér törzsbetétfel 1909, január 1-vel

Il ii ötéves tataiét lyilja
Akik hetenkint legalább 1 koronát és

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti cse­
kély pótdijat is befizetnek azon kedvezmény­
ben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nem­
csak 4% kamattal lesz tőkésítve, de ÍOOO 
koronáról szóló életbiztosításhoz is jntnak, 
melyiyel úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és 
könnyen érvényre jut.

! j tagok (férfiak és nők) ezen biztositáj 
rendszerbe behatási díj és késedelmi kamat 
nélkül barmikor beléphetnek és megfelelő 
kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszközöl­
hetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt

széles barna- és fekete színekben 
W 8 foiifltfdl 15 forintig,

Boáik és mufhik 1
őrlési választékban. I

Ceslőmökro, színházi kabarokra 3
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
wjutta, spárga, hollandi, klddermönc $ter, fa 

pesztry, volour, futó- és szalon szí ínyegak.
--0*ÖR*á-11díván . . . . ,

vfaszkos vászon
legolcsóbb szabott
Ágy és áss

szövet és eslpke függönyök, stóirok.

szövetek és ereppok,

if ban.

Perzsia és más szőrme
kabátot, bundát, costümöt, an­
gol, estélyi, alkalmi és meny­
asszonyi-ruhát, — pongyolát, 
csipke és selyem blousot, ké­
nyelmes és tartós „derék íiixőt“ 
legszebben ős legjutányosab- 

ban készít

Oyörffy Károly
nőí-szabé divatterme

József Kir. J(erczeg-utcza 6. szám.
Jjász ruhát 6 óra alatt. Állandó 

szabás és varrás tanfolyam.
Jarró és tanulőleányok /elvetetnek.

títzon, sjffen és batlszt női Ingfik, nad­
rágok, hálókönfösők és alsdrzoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatol;, selyem 
Klszter és cloth alsészoknyák, káismlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb smabott árban.
az igazgatóság. Férfi Ingek, lábravalók,
................. -— I WWloflok, gallírok, kézelők, watieeiM, dlratetebkeniök.

Bosznay J, és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyegházában
a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött.
Salon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: ntlta- 
karók, divánpárnák Gobelin ll^sk stb

nagy választékban.

i lábravalók, ujjasok, téli kendók, fiimaiala 
haraszl és plflsch minőségekben.

Férfi ruha szóvetek,
wow- ** aigel nártmiof, ~ bmáralé bilis árvk.

Harisnyák, keztyük,
Bök, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árboc

$

LAJOS FIAIOZABO
O lton- N szőnyeg raktári

Debreeem, Rózsa utca í. 
Ahfittatett J84Z ért*.
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Telefon 296.
CílláTHY FSRENCZ

DEBRECENBEN.
Egyhíztér 2. szára a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló
magyar- és német kolcsSnköayvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi es téli évadra a legíltőfcb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyaóke. 

Kívánatra
ingyen es bérmentve küldi meg a czég.

Nagy Lajos
birdótá si nagy vállalata Csapó utca 13. sz 

li
pénzzi

E:
szám al 
Szép n; 
tégla ép 
kamara, 
szőllő í 

lm
nők és 
tik a m 
a házi '

allatlan dolog! 400 frt. kész­
ít meg lehet venni egy házat.
zen ház a Homokkertben van 169/b 
att, abban az utcában, ahol az óvoda 
így telek, van rajta cseréppel fedett 
)illet két rendbeli lakosztálynak fás­

sertés ól és jó vizti kuttal, termő 
s gyümölcsössel.
c itt van tehát az alkalom hivatal- 
vasutas urak, akik évről-évre fize- 
igy lakbért és mégis kivannak téve 
urak szeszélyeinek 3431 \

1008 december ij.

Ä ti szép akar lenni,
: ki üde, 3 -ózsás, bársonyíinom arcbőrt óhajt, az no 
használjon egyebet, mint az általános keiiveitségnek 

örvendő

Kagy, szél 
legbiztosaia 
megvédéséi 
gauy osság« 
gyérmek l.< 
más kipállj 
és mlteszer

Ili P!H8!Bl8!IIll.
és általában az íidő viszontaságai ellen a 

<b és leghatásosabb szer az arcbőr és kezek 
re. A fürdővízbe keverve, a testnek ru- 
•t, iidbséget és frissogéget kölcsönöz. A 
isiét edzi és meggátolja a gyakori fáj dal- 
ist. Ráncok, szépiáit, májtoltok, pőrsenések 
oksltávolítására a legbiztosabban ható szer.

HlsM házisxer
szintén a Ii i"melegebben ajánlható a Rogátsy-féle Ma­
gyar Pipere I-Öorax, a mely a fogak fehérítéséhez épen 
úgy, mint a torokgyulladások, sebesedések gyógyítá­
sához, vall unint száj bűz eltávolításához, páratlan si­
kerrel alkal mazható. Láb, kéz, hóualj-izzadásl a leg- 
biztosabbaB I, gyorsan és véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Íróba doboz 15 fillér.
Tis nagy dohez rendelésénél bérmentve küldetik,
logátsy-íéíe itorax-crém . 
logátsy--íéíe horax-szappan 
Eogáísy-féie foorax-puder . 
Kogátsy-íéle horax-fegerém
Kapható minden gyégyszeríárbsn, drogériában és jobb 

füíiz.erüzietben. Készíti
•ÍV drogériája

legjobb és igya legolcsóbb
villamos világítás
erőátviteli ftsfc

Fazekas Imre *
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piaca letcza 77. szám. 

Telefen 567. szás.

Arany- ezüst ékszer áruk, brilliánt és gyémánt gyűrűk, fülbe­
valók, lórii és női arany- ezüst zsebórák, óraláncck, és minden e 

szakmához tartozó cikkek mennyasszonyi és más

alkalmi ajándéktárgyak
dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők.

Kostya János ékszerésznél
Dsbrecen, Széckenyi-u. 1. ref. klsteiaplom mellett.

fi BüÉSttt, Mtó-lll 10.

Ä5E Arany Bikával szemibeie.

HABT KARÁCSONYI VÁSÁR!
Rendkívül leszállított árak.

3 drb. agourus zsebkendő karácsonyi ár ................ ... ............................... —.39 kr.
4 darab 5 rétti férfi gallér „ ............................................—.40
3 darad elegáns férfi nyakkendő karácsonyi ár.............................................. —.50
1 pár színes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár ............................ .... —.20
1 darab női vászon ing kézi hímzéssel karácsonyi ár................................... 1.—
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár . ... .............................................. —,50
1 darab lüszter alsó szoknya. Ritka alkalom, karácsonyi ár....................... 2.5(11
1 darab gyapjú flanel!, vagy posztó blous, karácsonyi ár.......................... 1.50
1 darab selyem, vagy csipke blous, karácsonyi ár...................................... 2.50
1 darab gyermek garnitur muff és boa, karácsonyi ár............... ... t.—

♦1 darab hosszú szőrme boa, karácsonyi ár.................................................. 2.50
1 darab antuka esernyő, garantie, karácsonyi ár ...................................... 1.90
1 méter, 140 cm. széles angol kelme, karácsonyi ár....................................... —.75
1 méter, 140 cm. hosszú posztó kelme, karácsonyi ár............................... —.65
Azonkívül még számtalan itt fel nem sorolt cikkek, u. m. Selyem kendők, harisnyák

férfi fehérnemű, színes és fekete selymek, téli kendők stb. stb. Tisztelettel

Blomenstein Testvéreknek
Piac-utca 14, Bika-száiiodáva! szambán.

Óriási választók gyermek ruhákban! — Gyermek ruhácskák mélyen leszállítva í
Csak Ro^its névvel valódi

Bátorkodom a n, é. közönség tudóméra hozni, hogy sikerült egy oly müweáetőnöt meg­
nyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége ós szaktudása folytán 
a legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Wanger Sándor Batthiäny utcza 1. szám,
Párisi miitára berendezett női-divat sálon.

szőrme felöltők, oestflmök, 

Telefon szóm 216

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és mennyasszonyi Teltettek,
színházi belépők stb.

Telafon szám 216. Gyászruhékat a legrövidebb idő alatti.
sews®

Wvewlett a kttrftKsrőgásaa, <» „Debreewi ülői«" avomdájábaa.) Tnlaideaee: Tfcaa ftyda,


